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Актуальность работы состоит в необходимости создания баз геоданных по Белгород-Днестровскому району и на территориях административных районов по всей Украине в целом. Базы данных являются одним из наиболее ценных информационных ресурсов.  Также они  являются  основой для  проведения каких либо исследований или разработки проектов. Это позволяет значительно ускорить разработку проектов землепользования, проводить экспертизу существующих систем природопользования, разрабатывать сценарии рационального природопользования.
Цель работы: создать базу геоданных Белгород-Днестровского района Одесской области.
Задачи работы:
- Собрать информацию по природно-хозяйственной характеристике Белгород-Днестровского района;
- рассмотреть базы данных как средство управления и изучения территории;
- собрать базу геоданных Белгород-Днестровского района;
- собрать исходные данные о рельефе и кадастровом делении Белгород-Днестровского района;
- построить цифровую модель рельефа (ЦМР) исследуемой территории;
- построить карту кадастрового деления Белгород-Днестровского района;
- дать характеристику данных дистанционного зондирования для построения баз геоданных;
- дать методические рекомендации для построения баз геоданных административных районов.
Объект исследования -  территория Белгород-Днестровского района.
Предмет исследования - геоинформационное моделирование рельефа и административно-кадастрового устройства территории Белгород-Днестровского района.
Методы которые использовались в работе являются: картографо-математического моделирования, сравнительно-географический метод, метод статистического анализа и геоинформационный метод.

В первом разделе рассмотрены основные природно-хозяйственные характеристики Белгород-Днестровского района. Во втором разделе рассматриваются пространственные банки данных как способ изучения территории, ГИС - как средство управления территории, структура базы данных природных ресурсов, обзор программного обеспечения ГИС, которые используются для создания пространственных банков данных. В последнем разделе рассмотрены технология построения ЦМР и создание баз данных на ее основе, база данных по земельному кадастру района, а также создание банков данных на основе дистанционного зондирования.

  












ВЫВОДЫ

Во время выполнения работы была проведена природно-хозяйственная характеристика Белгород-Днестровского района. В результате можна сказать, что территорию района занимает Причерноморская низменность. В геологическом строении территории северо-западного Причерноморья участвуют докембрийские, палеозойские, мезозойские и кайнозойские образования. Климат Белгород-Днестровского района влажный, умеренно континентальный. В целом климат сочетает черты континентального и морского. Зима мягкая, малоснежная и неустойчивая. Почвы преимущественно черноземы  обыкновенные на лессовых породах, также встречаются черноземы южные на лессовых породах. На берегу моря и лиманов встречаются дерновые песчаные почвы. На територии района хорошо развита гидрография так как он граничит с Черным морем и Днестровским лиманом, по территории района протекают реки.
Население района находится в постоянном движении и развитии, поэтому интенсивно изменяются его количественные и качественные характеристики. Промышленный потенциал района представлен многочисленными предприятиями. В основном это предприятия пищевой промышленности. Развитию промышленности способствует густая сеть автомобильных дорог и морской порт.
Также были проанализированы современные  ГИС - технологии как средство управления территорией. С развитием ГИС их аналитическими возможностями позволяют наглядно отобразить и осмыслить информацию о конкретных объектах, процессах и явлениях в их совокупности. ГИС позволяют выявить взаимосвязи и пространственные отношения, поддерживают коллективное использование данных и их интеграцию в единый информационный массив. Что касается природоохранных мироприятий, то одной из основных сфер применения ГИС становится слежение за последствиями предпринимаемых действий на локальном и региональном уровнях. Использование ГИС эффективно и для мониторинга условий жизнедеятельности местных и привнесенных видов, выявления причинно-следственных цепочек и взаимосвязей, оценки благоприятных и неблагоприятных последствий предпринимаемых природоохранных мероприятий на экосистему. При выполнении работы был проанализирован зарубежный опыт использования ГИС-технологий. Можно сделать вывод что в настоящее время в Украине практически полностью отсутствует научно-методическая литература по ГИС-технологии, что является одним из весьма существенных факторов, сдерживающих ее распространение и развитие в стране.
Построив цифровую модель рельефа Белгород-Днестровского района можно сделать вывод, что она являются основой решения средствами ГИС-технологий достаточно широкого спектра заданий, в том числе:
· визуализации рельефа в двумерном и трехмерном изображении;
· хранение большого масива геоданных;
· определение морфометрических характеристик рельефа;
· построения карт уклонов и экспозиций склонов;
Земельный кадастр также является масивом различных геоданных. Например таких как: площади земельных участков, названия сельских совето в которых находяться земельне участки, хозяйственное использование земель и т.д.
Снимки сделанные апаратами дистанционного зондирования также являються носителями геоданных. После обработки данные можно применить для построения тематических карт: геологических, карт землепользования и топографических, карт лесов, почв и посевов. 
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