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Вступ

Актуальність теми дослідження. Не дивлячись на те, що PR – порівняно молода галузь, застосування цих технологій стало актуальним практично для всіх сфер життя та діяльності суспільства.

 Становлення та розвиток галузі відбувається у складних умовах сучасного суспільства. Стрімкий зріст цієї сфери діяльності потребує розробки відповідної системи підготовки спеціалістів-професіоналів, до структури якої повинна належати й комплексна підсистема етичного виховання, яка передбачає можливості не тільки підготовки та перепідготовки спеціалістів, а й можливості безперервної освіти та удосконалення знань.

У сучасному світі проблема етичних основ будь якої професійної діяльності, зокрема пов’язаної з виробництвом інформації, в тому числі PR, постає особливо гостро, оскільки сьогодні ця інформація часто спотворюється та стає засобом маніпулювання суспільством, особливо у структурі зв’язків з громадськістю.

На сьогодні, PR являє собою можливість радикальним чином змінити сприйняття людей та створити нову реальність, трансформуючи або ретушуючи стару. Тому, неетична поведінка PR-спеціалістів, з точки зору соціальних та економічних наслідків має не меншу гостроту, ніж інші проблеми сучасної етики.

Але при цьому, не лише етичний кодекс професійної етики PR спеціалістів регламентує діяльність паблік рілейшнз в Україні, а й Закони, положення та нормативи, що визначають межі та норми всіх аспектів діяльності PR. Також треба зазначити, що на сьогодні в Україні відсутній закон, що регламентує саме PR – діяльність організацій, фірм та урядових служб. Тому, спеціалісти в області паблік рілейшнз, керуються нормативно-правовою базою рекламної, маркетингової та виробничо-комерційної діяльностей.

Актуальність теми також обумовлена мінливими соціально-економічними реаліями в Україні та світі, збільшенням важливості встановлення та визначення меж в роботі спеціалістів з PR, а також необхідність вдосконалення не лише нормативно-правової бази, а й наявних етичних принципів та положень.

Обєктом дослідження є закони, нормативи, положення та рекомендації Верховної Ради України, що всебічно регламентують будь-які аспекти PR – діяльності, а також Кодекс професійної етики PR та процес їх використання в реаліях сучасної економіки України.

Предмет дослідження: етична проблематика теорії та практики у сфері зв’язків з громадськістю, сучасний стан нормативно-правової бази України та нормативно-моральний зміст професійної етики, який склався на сьогодні.

Метою роботи є дослідження існуючої нормативно-правової бази, що регулює різноманітні аспекти діяльності зв’язків з громадськістю; виявлення принципів і норм етики та шляхи використання в успішній PR-діяльності, їх узагальнення, а також визначення пропозицій та практичних рекомендацій, щодо їх вдосконалення.

Відповідно до поставленої мети визначені наступні напрямки та завдання дослідження:

· Розкрити суть поняття «паблік рілейшнз»;
· Розглянути етичні основи (етичні кодекси) паблик рилейшнз та наявні проблеми у зв’язках з громадкістю;

· Розглянути нормативно-правову базу та етичні аспекти галузі зв’язків з громадськістю в Україні;

· Визначити та охарактеризувати різновид сучасних PR-технологій; 

· Зробити аналіз діяльності використання PR-технологій в сучасній українській політиці та відповідні висновки.

· Дослідити технології, які використовують нині діючі політичні партії та політики.

Ступінь наукової розробленності проблеми. Дослідження ґрунтується на сучасній нормативно правовій базі України, концепціях та методології соціологічних та психологічних наук, реклами та PR, маркетингу та менеджменту, муніципального та державного управління та їх системному підході. 

Під час написання роботи автор використовув праці провідних спеціалістів з проблем політичного маркетингу та менеджменту Ф. Котлера, А. Дайана. З огляду на схожість характеристик цікавими є праці російського дослідника Д. Ольшанського та ін.

Серед праць українських учених майже відсутні фундаментальні дослідження теоретико-методологічних аспектів виборчих технологій, їх порівняння з розвитком політичних партій. Одні з перших спроб для заповнення цієї прогалини зробили Л.Кочубей[30] та В. Березенко [5], зосередившись на системному аналізі виборчих технологій в Україні.

Сучасні вітчизняні дослідження розкривають зміст окремих характеристик виборчих технологій, але не дають цілісного уявлення про їх природу та еволюцію. Лише окремі праці В. Королька [28], В. Полторака[40], Г. Почепцова[38,39] та деяких інших учених висвітлюють певні аспекти проблеми.
Оскільки у вітчизняній політичній науці лише розпочалося осмислення особливостей застосування виборчих технологій, то дисертант зробив спробу проаналізувати їх політичні аспекти у порівняльному аспекті.

Структура даної роботи повністю відповідає логіці реалізації основних наукових завдань. Робота складається з двох розділів, висновків, списку використаних джерел та літератури.

В першому розділі автор досліджує теоретичні аспекти політичних PR-технологій. 

Другий розділ присвячений сучасному стану і проблемам застування PR-технологій в сучасній політиці.

В висновках узагальнюються результати наукового аналізу проблеми вцілому.

Теоретико-методологічною основою дослідження є: 

· аналіз теоретичних джерел з проблеми дослідження, з використанням категоріального апарату і принципів політології; 

· загальнонаучні методи: аналіз, синтез, узагальнення та абстрагування, співставлення і порівняння. 

Список використаних джерел та літератури складає 51 найменування.

Загальна кількість сторінок складає 66 сторінок.
Висновки

Паблік рілейшнз є наукою і мистецтвом досягнення гармонії за допомогою взаєморозуміння, заснованого на правді й інформованості. Ефективне їх використання сприяє поліпшенню відносин між суб'єктами соціального середовища, цілеспрямованому створенню їх «громадського обличчя», розширенню сфери їх впливу, поліпшенню контактів між людьми, фірмами (організаціями), виявленню джерел можливих конфліктів.

1. Паблік (англ. public — публічний, суспільний) рілейшнз (англ. relation — відношення, зв'язок) — різновид соціально-психологічного менеджменту, в якому на основі точної і вичерпної інформації, отриманої у результаті аналізу тенденцій політичного, соціально-економічного, психологічного розвитку країни (регіону, галузей економіки, сфер діяльності, фірм (організацій) та ін.), дотримання етичних норм і громадських інтересів планомірно реалізують соціально-технологічні та інформаційні заходи зі встановлення усвідомлених, гармонійних і взаємовигідних зв'язків між суб'єктами соціальної діяльності, між ними і громадськістю (її групами), владою задля впливу на громадську думку та прийняття рішень в процесі соціального управління і досягнення обопільної довіри і вигоди.

Для успішної PR-діяльності необхідна чітка регламентація всіх процедур, рекламних заходів, публікацій, а також соціально – культурних заходів під час PR-кампаній. Регламентація діяльності паблік рілейшнз відбувається за допомогою Кодексу професійної етики PR, законів, регламентів, положень, підзаконних актів, а також рекомендаційних листів уряду.

2. На сьогодні в Україні відсутній нормативний документ, що регламентує саме діяльність паблік рілейшнз, але існує власний Кодекс професійної етики спеціалістів з паблік рілейшнз, а також закони, положення та підзаконні акти України, що регулюють окремі сторони діяльності PR. До них відносяться:

· Закон України «Про обмеження монополізму та недопущення недобросовісної конкуренції у підприємницькій діяльності»;

· Закон України «Про Антимонопольний комітет України»;

· Закон України «Про захист від недобросовісної конкуренції»;

· Закон України «Про захист інформації»;

· Закон України «Про друковані ЗМІ (пресу) України»;

· Закон України «Про телебачення та радіо віщання»;

· Закон України «Про авторські та суміжні права;

· Закон України «Про захист суспільної моралі»;

· Закон України «Про рекламу».

Сучасний стан ринку PR-послуг характеризується стрімким зростанням на основі перейняття іноземного досвіду та перетворення його до сьогоденних реалій вітчизняної економіки України. При цьому спостерігається недостатня розвиненість освітнього рівня вітчизняних спеціалістів з паблік рілейшнз, досить часте використання так званого брудного піару спеціалістами з паблік рілейшнз для досягнення сьогоденних цілей. Також досить часто спеціалісти з PR ототожнюють рекламну діяльність та паблік рілейшнз та ставлять дуже близькі цілі, в той час як PR, уособлює собою діяльність з отриманням дивідендів лише в досить віддаленому майбутньому у вигляді стійкого попиту на продукт компанії й через 5-10 років та не спрямована лише на отримання високих доходів у найближчий час.

Слід також відзначити, що позитивною тенденцією розвитку PR послуг являється зростання не лише кількості саме вітчизняних PR – кампаній, а й суттєве зростання їх якості з дотриманням існуючої нормативно – правової бази та кодексу професійної етики PR спеціалістів з діяльності паблік рілейшнз на території України.

3. У звязку з тим, що стан українського політичного PRу віддзеркалює стан галузі зв’язків з громадськістю в Україні в цілому. Ця галузь в нашій країні ще досить молода, а тому не випадково, що сьогодні вона має багато проблемних моментів. 

4. Перша проблема, яка, на думку автора, суттєво стримує розвиток політичного PRу - це нерозуміння його сутності і функцій (особливо стратегічного планування) не тільки потенційними замовниками - лідерами політичних партій, фракцій, груп, народними депутатами, але іноді й самими фахівцями PR, які пропонують послуги. Таке становище склалося, по-перше, внаслідок особливостей депутатського корпусу, по-друге - завдяки нестабільності виборчої і незрілості партійної систем, по-третє - тому, що PR став «модним» бізнесом, до лав якого потрапило багато непрофесіоналів та, якщо так можна сказати, «тінізацією» українських структур.

5. Друга проблема політичного PRу полягає в тому, що в українській політиці склалася ситуація, коли функції політпіару звужені внаслідок домінування адміністративного або колективного (партійного, фракційного) впливу на прийняття депутатом політичних рішень. Народний депутат іноді змушений голосувати за прийняття певного рішення, закону, постанови не тому, що він розуміє їх необхідність і доцільність, а лише підкоряючись партійній (адміністративній) дисципліні. Це зменшує самостійність депутата як суб’єкта політичного процесу, заважає налагодженню ефективної роботи та встановленню довіри між депутатом та PR-структурою, яка часто залишається в інформаційному вакуумі відносно політичних намірів свого клієнта.

До речі, фактор довіри є беззаперечною умовою досягнення успіху в співпраці народного обранця зі структурою, яка здійснює PR-супровід його діяльності. Адже остання фактично виступає довіреною особою свого клієнта, а недоінформованість, або відсутність інформації як такої може призвести до дезорієнтації обох сторін.

6. Третя проблема пов’язана з тим, що досі не визначено статусу PRу як виду діяльності. Внаслідок цього ЗМІ, які є основним носієм комунікаційних повідомлень не відокремлюють такі PR -документи, як інформаційна стаття, авторська стаття або заява для преси від рекламних повідомлень. Дуже часто інформаційний привід, позитивне повідомлення не може бути теоретично оприлюднено тільки через безглуздість редакційної політики, викликаної політичними уподобаннями засновників чи фінансових донорів.

7. Досить вагомою проблемою PR є також зростання популярності викоритсання саме «чорного PR» в українській політиці. 

Суть цієї проблеми полягає в тому, що «чорний ПР» в Україні в силу своєї поширеності, сприймається як широкими верствами громадськості, так і окремими дослідниками як складова справжнього політичного ПР. Саме тому Україні необхідне широке дослідження практики застосування «чорних» та маніпулятивних ПР-методик і подальша розробка дієвих правових і суспільних механізмів протидії застосуванню «брудних політ-технологій», необхідна також активізація роботи діючих національних ПР-асоціацій щодо розробки національних професійних стандартів, котрі ґрунтуються на відповідних міжнародних стандартах, а також засад професійної репутації фахівців ПР і дієвих санкцій за їх порушення на правовому, громадському та внутріпрофесійному рівнях.
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