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Введение

Этика является одним из древнейших компонентов культуры человечества, направленного на становление и регулирование человеческих взаимоотношений в процессе их совместной жизни и деятельности. Это одна из форм общественного сознания, основа для создания социальных институтов, условие формирования целесообразной и сознательной трудовой деятельности людей. Морально-этические нормы и ценности лежат в основе всех общественных (социальных, политических, экономических и других) и межличностных отношений людей, создании социальных кодексов поведения в рамках этих взаимоотношений.
Профессиональная этика является важным компонентом  профессиональной культуры любого специалиста и представляет собой совокупность моральных норм и правил, определяющих отношение человека к своему профессиональному долгу; к людям, с которыми он связан в силу характера своей профессии. Профессиональная этика всегда выстраивает свои отношения на общих, морально-этических нормах и ценностях общества, но при этом определяет профессионально значимые приоритеты, целевые установки для конкретной профессиональной деятельности. Деятельность, которая связана с взаимодействием с людьми, предназначена для людей.  Желание оказаться на высоте и получать максимальный результат быстрее и с возможно меньшими затратами становится определяющим для многих. Крушение старых ценностей и формирование новых, отсутствие ориентиров - каждому человеку предоставлена ​​самостоятельная возможность поиска идеала и той идеологии, которая станет определяющей для его мировоззрения. Недоверие к основным социальным институтам создали довольно сложную ситуацию, в которой редко кто руководствуется моральными императивами. В этих условиях науки, которые занимаются вопросами морали, должны вновь обрести активного состояния, особенно актуальным может стать исследование нравственных процессов, моральных норм и установок в рамках социологии. 
Профессиональная этика представляет собой совокупность моральных норм и правил, определяющих отношение человека к своему профессиональному долгу; к людям, с которыми он связан в силу характера, своей профессии. Профессиональная этика определяет специфику взаимоотношений в следующих направлениях: отношение организации к обществу; отношение отдельно взятого специалиста к обществу; нравственные, профессионально значимые качества специалиста, обеспечивающие наилучшее выполнение профессионального долга и профессиональных обязанностей; взаимоотношения специалистов между собой; отношение работника к клиенту, к партнеру, потребителю, а особенно интересным представляется узнать о том, чем руководствуется молодое поколение, как расставляет ценностные приоритеты, выбирая сферу профессиональной деятельности, как присоединяется к профессии; когда приходит и вообще приходит осознание того, что профессионал должен качественно подходить к выполнению своих обязанностей, нести ответственность за свою работу не только перед руководством и заказчиками, но и перед обществом, в какой бы сфере не работал профессионал.
Тема работы предполагает исследование процесса формирования профессиональной этики социолога в современном вузе. Но исследование этой проблемы невозможно без углубления в более широкую область знаний. Такой выступает социология морали как специальная социологическая теория. Однако само существование такой теории в социологической среде представляется спорным и необоснованным. Такая ситуация вызвана к жизни, возможно, тем, что моральные устои общества достаточно абстрактные и выступают достаточно сложным объектом для исследования в рамках социологии, даже ранжирования общественных ценностей хотя бы для локального очага не всегда оказывается задачей, которую можно решить.
Вопрос определения предмета, объекта и методологии социологии морали не раз поднимался авторами В. Соколов, В.И. Бакштановський, В.Ю. Согомонов. Разработкой идей социологии морали занимались А. Николаевская, С. Парамонова, В. Соколов. Именно на работы этих авторов было акцентировано внимание теоретического написании этой работы и поиска основных понятий, определения которых выступало одной из важных задач для проведения эмпирического исследования. Если говорить о категории профессиональной этики и морали социолога, то довольно трудно оценить степень проработанности темы, поскольку профессия социолога имеет вместе с мимолетными процессами, которые происходят в обществе, динамично подбирать новые методы, искать новые подходы, создавать новые теории, а следовательно и новые стандарты взаимоотношений без отрыва от тех моральных норм и ценностей, которые присутствуют в обществе.
Объектом работы выступает профессиональная этика как специальные научные категории и как особые нормативные ориентиры специалиста-социолога. 
           Предметом - особенности формирования профессиональной этики и специалиста-социолога в современном вузе. 	
           Основная цель - исследование процесса формирования профессиональной этики в современном вузе.	 
           Для достижения основной цели были поставлены следующие задачи: 
     • рассмотреть категорию этики как объект социологического исследования; 
     • рассмотреть принципы формирования профессиональной этики
     • рассмотреть категории профессиональной этики и профессиональной морали в рамках социологии морали;	
     • провести исследование и сделать вывод относительно результатов формирования профессиональной морали и профессиональной этики на отделении социологии ИСН академии связи имени О.С. Попова. 
         Структура работы построена по основным задачами и включает две главы, первая носит теоретический характер, вторая - эмпирический. Теоретические поиски раскрывают взгляд на категорию морали в историко-философском и социологическом ракурсах. Были также изучены категории профессиональной этики и профессиональной морали в социологии, а также как они между собой связаны и возможно ли их разрывать. Эмпирическое направление работы, освещено во второй главе, состоит в поиске специфики условий, в которых происходит формирование профессиональной этики и морали. Во второй главе также представлены результаты проведенного исследования и дана оценка процесса формирования профессиональной этики и профессиональной морали на отделении социологии  Национальной Академии связи имени О.С. Попова.





















Глава 1. Изучение профессиональной этики в социальных науках

Первая глава посвящена теоретическому поиску определения понятия профессиональной этики и соприкосновения с профессиональной моралью. Кратко представленные историко-философские взгляды об этике и социологический подход к изучению профессиональной этики и профессиональной морали. Предоставлены отличия  между категориями морали и этики. Также рассмотрим основные взгляды на эти категории и исследования как феномен более известен в советское время. Говоря о формировании профессиональной этике и о профессиональной морали, следует ли их относить к разным категориям: определим, насколько они тесно соприкасаются. Кратко рассмотрена категория социологии морали через этику, что она собой представляет. Кратко рассмотрим историю развития социологии морали как специальной теории, так как следующая глава посвящается про профессиональную этику и профессиональную мораль в обществе, рассмотрим профессиональный этический кодекс социолога.
















Заключение

Подводя итоги работы - все работы хочется отметить, что она представляет собой попытку максимально комплексно раскрыть тему «Формирование профессиональной этики специалиста социолога в современном вузе». Работа содержит два больших раздела: один носит теоретический характер, а второй - эмпирический, который  описывает результаты исследования, так называемого локального по-своему характеру исследования. Логика нашего поиска должна быть связана с абстрактностью таких категорий как мораль, этика и их отдельных случаев - профессиональной морали и профессиональной этики. Мы начали свой поиск с того, что есть этика, которая соприкасается тесно с моралью. Также было определение этики в историко-философском ракурсе, коснулись социологического взгляда на мораль, заключили основные достижения и познакомились с основными мнениями относительно социологии морали, нашли определения профессиональной морали и профессиональной этики в рамках этой теории. Последующим шагом во второй главе стало тщательное знакомство с Кодексом профессиональной этики Социологической Ассоциации Украины, основными проблемами, которые связаны с моральной регламентацией профессиональной деятельности социологического сообщества, а также с основными требованиями, которые предъявляют к специалисту-социологу условия настоящего. Так как  процесс усвоения нравственных профессиональных норм начинается еще в процессе получения образования, нельзя было не охватить вопрос о том, в каких условиях проходит процесс формирования профессиональной этики будущих специалистов-социологов. Именно поэтому была проанализирована специфика функционирования современного высшего образования и социологического образования в частности. Исследования показали, что учебный план имеет комплексный характер и максимально полно охватывает большой пласт социологических знаний и максимально полно удовлетворяет потребности студентов в теоретических знаниях. Проблема является, что обеспечение практической частью является минимальным и такая ситуация вызывает к жизни ряд проблемных моментов. То есть, даже имея хорошие теоретические знания, но без практики навыки со временем теряют свою силу и актуальность, сводя почти на нет результаты обучения. Но это не стало открытием 	и 	эта 	проблема 	не 	новая. 
           Исследование, которое проводилось и приблизило нас к пониманию того, какие нормы профессиональной морали регламентируют деятельность молодых специалистов, и насколько в них присутствует осознание необходимости руководствоваться норами профессиональной этики в своей дальнейшей деятельности. Одним из крупнейших мотивов соблюдения норм профессиональной этики выступает профессиональная совесть, этичность и компетентность специалиста осознаются как важные компоненты в формировании авторитета и имиджа профессионала.  Моральные ценности для выпускников видно в исследовании, которые составляют честность, совесть, чувство долга, самокритичность, профессионализм и уважение к людям. Моральный облик профессионала информанты ищут в образе преподавателя, и считают, что его поведение и то, как он выполняет свои преподавательские функции, выступает наиболее влиятельным фактором формирования профессиональной этики. Значит - общение с преподавателями, их стратегии и непосредственно их поведение становятся одним из главных факторов формирования профессиональной морали и этики	 в 	рамках 	образовательного 	процесса 	в 	вузе. 
            В заключение хочется отметить, что  настоящее время развиваются и совершенствуются профессиональные нормы, изменяются общественные отношения. И в этой новой картине мира как никогда важно умение с уважением относиться к природе и окружающим людям – главное достоинство профессиональной этики представителей любой профессии.
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