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	ANNOTATION
Khandrymailo E.A. “Forming of english-speaking lexical competence of students of non-philology in the process of independent work.”
The diploma thesis of the master student of the 2nd year of specialty 011 –“Educational, pedagogical sciences” of the Faculty of Romance-Germanic Philology of the Odessa National University named after I.I. Mechnikov.
The graduation work is a theoretical study of the problem of english-speaking lexical competence formation by students of non-philology in the process of independent work
Scientific novelty of the research: the method of formation of English-speaking lexical competence of students of non-linguistic specialties in the process of independent work was investigated; a subsystem of exercises for the formation of English-speaking lexical competence of students of non-linguistic specialties in the process of independent work was developed; clarified the essence and structure of English-speaking lexical competence of students not philologists, as well as the content of its formation in the process of independent work; the criteria for selection of material for the formation of non-philological students of English-speaking lexical competence in the process of independent work have been improved.
The practical value of the obtained results is: implementation of the method of formation of English-speaking lexical competence of students of non-linguistic specialties in the process of independent work; development of exercises for the formation of English-speaking lexical competence in the process of independent work; creation of models of organization of auditorial and extra-auditory independent work of future specialists on formation of English-speaking lexical competence; making methodological recommendations for the formation of English-speaking lexical competence in the process of independent work.
Key words: lexical competence, independent work, student, lexical unit, non-linguistic specialty.
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ХАНДРИМАЙЛО Є.А. Формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей у процесі самостійної роботи 
Дипломна робота магістранта 2 курсу спеціальності 011 – «освітні, педагогічні науки» факультету романо-германської філології  Одеського національного університету  імені І.І. Мечникова.
Дипломна робота є теоретичним дослідженням проблеми формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей у процесі самостійної роботи.
Наукова новизна дослідження: досліджено методику формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи; розроблено підсистему вправ для формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи; уточнено сутність та структуру англомовної лексичної компетентності студентів не філологів, а також зміст її формування у процесі самостійної роботи; удосконалено критерії відбору матеріалу для формування у студентів не філологів англомовної лексичної компетентності в процесі самостійної роботи.
Практична цінність отриманих результатів полягає в: реалізації методики формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи; розробці комплексів вправ для формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи; побудові моделей організації аудиторної та позааудиторної самостійної роботи майбутніх фахівців з формування англомовної лексичної компетентності; укладенні методичних рекомендацій щодо формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи.
Ключові слова: лексична компетентність, самостійна робота,   студент, лексична одиниця, немовна спеціальність.
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ВСТУП

Сучасний етап розвитку українського суспільства характеризується перманентними змінами в соціально-економічному і політичному житті в умовах формування єдиного освітнього простору в рамках Болонського процесу, що обумовлює необхідність перегляду підходів до питань професійної підготовки студентів немовних вузів з урахуванням регіональних особливостей.
В даному контексті актуальним стає практичне оволодіння майбутніми фахівцями іноземною мовою не тільки як мовою міжнародного спілкування, а й як засоби професійно-особистісного розвитку в процесі навчання у вузі, що в належній мірі не реалізується в існуючій практиці викладання дисципліни «Іноземна мова» в немовних вузах .
У зв'язку з цим, одним з найбільш важливих напрямків реформування вищої професійної освіти сьогодні виступає розвиток не тільки власне професійної, а й іншомовної комунікативної компетентності студентів немовних вузів, що передбачає розробку інноваційних педагогічних основ даного процесу, адекватних тенденціям розвитку вітчизняного та міжнародного соціуму, орієнтованих на формування готовності учнів використовувати нерідну мову в самоосвітній цілях в ході навчання в вузі.
Розширення та пожвавлення міжнародних відносин України з країнами близького і далекого зарубіжжя у науковій, освітній та політичній сферах суттєво підвищує значущість володіння майбутніми фахівцями мовою міжнародного спілкування – англійською.
Досягнення високого рівня професійно орієнтованої англомовної компетентності передбачає формування у майбутніх фахівців профілю англомовної лексичної компетентності, зокрема в говорінні, яка забезпечує коректне оформлення власного висловлювання та розуміння мовлення інших. Адже говоріння уможливлює обмін інформацією у професійному спілкуванні, відтак дозволяє майбутнім фахівцям повноцінно реалізовувати професійні функції та ролі в глобальному просторі.
Формування іншомовної комунікативної компетентності було предметом вивчення І. Зимньої, М. Канале, Г. Китайгородської, Н.Микитенко, С. Ніколаєвої, В.Скалкіна, Г. Брауна, С. Савиньйон, Д. Хаймза, Дж Хармера та ін. Питанням формування іншомовної лексичної компетентності майбутніх фахівців присвячено праці таких вітчизняних і зарубіжних дослідників, як: В. Бухбіндер, Н. Жовтюк, Р. Мартинова, Ю.Семенчук, С. Смоліна, В. Терещук, О. Шамова, С. Шатілов, Дж. Елліс, П.Нейшн, Дж. Річардз, А. Шинан та інших.
В умовах незначної кількості аудиторних годин для вивчення студентами немовних спеціальностей іноземної мови особливої актуальності набуває самостійна робота, яка здатна оптимізувати освітній процес шляхом розширення його часових рамок. Ціль самостійної роботи – сформувати у здобувача вищої освіти здатність самостійно вчитися, розвивати відповідні навички та вміння, формувати нові компетентності; запустити механізм саморозвитку та самовдосконалення.
Організацію самостійної роботи студентів та визначення принципів і методів її реалізації у процесі вивчення іноземної мови висвітлено у працях І.Задорожної, Н. Коряковцевої, Ю. Петровської, П. Підкасистого, А.Осницького, Т. Шамової та ін. 
Незважаючи на різноаспектність проблеми, яка розглядається в окремих працях, нерозробленою залишається методика формування англомовної лексичної компетентності студентів не філологічних спеціальностей у процесі самостійної роботи. Це зумовило вибір теми диплому «Формування англомовної  лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей  в процесі самостійної роботи».
Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні та практичній розробці методики формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей  у процесі самостійної роботи.
Відповідно до мети сформульовано такі завдання: 
1. Визначити сутність компетентнісного підходу у сфері іншомовної підготовки у ЗВО.
2. Визначити сутність і структуру англомовної лексичної компетентності  студентів немовних спеціальностей.
3. Охарактеризувати форми і методи самостійної роботи студентів у процесі формування англомовної лексичної компетентності.
4. Теоретично обґрунтувати модель формування англомовної лексичної компетентності  студентів немовних спеціальностей у процесі самостійної роботи.
5. Укласти методичну типологію завдань для формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей  в процесі самостійної роботи.
6. Розробити методичні рекомендації щодо формування англомовної лексичної компетентності студентів  нефілологічних спеціальностей у процесі самостійної роботи.
Об’єктом дослідження є процес формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей.
Предметом – методика формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей у процесі самостійної роботи.
Робоча гіпотеза: ефективність формування лексичної компетенції у студентів підвищиться за умови виконання спеціально розроблених вправ для засвоєння англійської професійної лексики з використанням засобів інтерактивного навчання і самостійної навчальної діяльності творчого характеру. 
Ця робоча гіпотеза відображала, на наш погляд, сучасні методичні і дидактичні досягнення у вивченні і розв’язанні даної проблеми, враховувала вимоги оновлених програмних документів і потреб студентів, знаходилась в контексті рекомендацій Ради Європи з мовної освіти. 
Для вирішення поставлених завдань застосовано такі методи: 
-теоретичні – аналіз та узагальнення вітчизняної і зарубіжної наукової літератури з досліджуваної проблеми для уточнення сутності та структури англомовної лексичної компетентності, а також особливостей самостійної роботи, вивчення чинних програм, сучасних нормативних документів, інтернет-сайтів із метою визначення змісту формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів; опис, синтез, абстрагування для визначення етапів формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи; порівняльний і системно-структурний аналіз з метою відбору матеріалу для формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи, обґрунтування критеріїв і показників рівнів англомовної лексичної компетентності та розробки підсистеми вправ; прогнозування мовленнєво-професійної діяльності майбутніх фахівців із метою відтворення основних комунікативних ситуацій їх усного професійного спілкування; моделювання процесу формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних спеціальностей у процесі самостійної роботи.
-емпіричні – цілеспрямоване спостереження за комунікативними ситуаціями усного професійного спілкування; анкетування; інтерпретація кількісних показників рівнів сформованості англомовної лексико-граматичної компетентності в говорінні; самооцінювання, тестування, відкрите й приховане спостереження з метою висування авторської методики. 
Елементи наукової новизни дослідження: 
Науково обґрунтовано методику формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи; визначено етапи формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи студентів (ознайомчий, автоматизації, продукувальний); розроблено підсистему вправ для формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи, яка передбачає реалізацію відносної автономії та напівавтономії студентів відповідно до етапів формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи; теоретично обґрунтовано і сконструйовано лінгводидактичну модель формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи;
– уточнено сутність та структуру англомовної лексичної компетентності студентів не філологів, а також зміст її формування у процесі самостійної роботи;
– удосконалено критерії відбору матеріалу для формування у студентів не філологів англомовної лексичної компетентності в процесі самостійної роботи з продукувальною (лексичні одиниці) та реципіювальною метою (тексти);
Практичне значення отриманих результатів полягає в: реалізації методики формування англомовної лексичної компетентності студентів немовних фахів у процесі самостійної роботи; розробці комплексів вправ для формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи; побудові моделей організації аудиторної та позааудиторної самостійної роботи майбутніх фахівців з формування англомовної лексичної компетентності; укладенні методичних рекомендацій щодо формування англомовної лексичної компетентності у процесі самостійної роботи.
Етапи дослідження
Перший етап – вивчення стану проблеми. Постановка проблеми, вибір об'єкта й предмета дослідження. Огляд наявних з даної проблеми публікацій. Розробка або уточнення вихідної дослідницької концепції. Побудова загалом моделі явища, що цікавить. Висування гіпотези. Планування дослідження. Визначення цілей і завдань. Вибір методів і методик. Другий етап – збір первинної інформації: пошук і відбір фактів, їхня систематизація, опис під новим кутом зору. Третій етап – обробка інформації. Четвертий етап – аналіз отриманої інформації:
· Оцінювання результатів перевірки гіпотези, інтерпретація результатів у рамках вихідної дослідницької концепції.
· Співвіднесення результатів з існуючими концепціями й теоріями.
· Уточнення моделі досліджуваного явища.
· Формулювання загальних висновків і рекомендацій.
· Оцінювання перспектив подальшої розробки проблеми.
Публікації: результати й загальні висновки проведених досліджень доповідалися, обговорювалися й одержали схвалення на: студентській та викладацькій наукових конференціях факультету РГФ Одеського національного університету імені І.І.Мечникова (Одеса, 2019, рр.), 74-ї науково-практичної конференції викладачів ОНУ ім. І.І. Мечникова та здобувачів вищої освіти рівня магістр 011 «Освітні, педагогічні науки», присвяченої 155-річчю ОНУ ім. І.І. Мечникова, 60-річчю кафедри педагогіки.
Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох  розділів, висновків до розділів та загальних висновків, списку використаних джерел, resume й додатків.
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ
«Компетентнісний підхід – це один з тих підходів, у якому відбувається спроба внести особистісний смисл у освітній процес». Він зазначає, що сутність компетентнісного підходу полягає в тому, що він акцентує увагу на результаті освіти, причому у якості результату береться не сума засвоєної інформації, а здібність людини діяти у різних проблемних ситуаціях. Так, компетентнісний підхід – це підхід, при якому результати освіти стають значущими і поза системою освіти.
Лексична компетентність – це складне структурне утворення, яке складається із змістового й функціонального компонентів, ґрунтованих на лексичних знаннях, лексичних вміннях і навичках, що дозволяють усвідомити усталені мовні норми, сприяючи набуттю успішного мовного і мовленнєвого досвіду студентів у взаємодії із зарубіжними партнерами.
Під англомовною лексичною компетентністю студентів ми розуміємо їх обізнаність з лексичною системою англійської мови та правилами словотворення; нормами стилістично доречного використання лексичних одиниць в англомовному мовленні; сформованість навичок і вмінь практичного використання англомовної лексики, стійких виразів, багатозначних слів, емоційно-оцінних одиниць та знаходження адекватних відповідників з рідної мови, а також здатність здійснювати міжкультурну комунікацію, яка базується на володінні лексичним мінімумом англійської мови відповідно до вимог типової програми з англійської мови.
Існує багато трактувань самостійної роботи студентів. Але якщо всі ці погляди об’єднати та виділити головне, то виходить, що: самостійна робота студентів – це одна з основних форм організації навчання, яка включає різноманітні види індивідуальної і колективної навчальної діяльності, здійснюється на аудиторних та позааудиторних заняттях з урахуванням індивідуальних особливостей і пізнавальних можливостей студентів під керівництвом викладача або без його безпосередньої участі. Метою самостійної роботи студентів є не тільки формування у студентів уміння самостійно поповнювати свої знання та вільно орієнтуватися у потоці наукової інформації, а й формування активності та самостійності як необхідної умови для подальшого самонавчання.
Основними формами самостійної роботи студентів в умовах кредитно-модульної системи навчання є: індивідуальна науково-дослідницька робота (публікації, участь у конференціях, олімпіадах та інших конкурсах) та робота в навчально-методичних кабінетах, лабораторіях у позанавчальний час, робота в інформаційних мережах і опрацювання додаткової літератури (остання відбувається без керівництва викладача).
Нами обґрунтувано критерії та процедури відбору англомовного лексичного матеріалу, створенно теоретичного підґрунтя для розробки комплексу вправ і циклічно-тематичної моделі навчання студентів для формування лексичної компетенції засобами інтерактивного навчання в умовах кредитно-модульної системи організації навчального процесу.
Керуючись цілями і завданнями нашого дослідження, на основі рекомендацій дослідників були модифіковані критерії відбору фахових автентичних текстів як джерел термінологічної лексики, а згодом були обґрунтовані критерії відбору лексичного матеріалу. 
Нами було запропоновано циклічно-тематичну модель навчання та описано форми і способи контролю рівня сформованості лексичної компетенції, що дозволяє перейти до експериментальної перевірки ефективності розробленого комплексу вправ як основи запропонованої методики.
[bookmark: _GoBack]За результатами дослідження укладено методичні рекомендації щодо формування англомовної лексичної компетентності студентів не філологічних спеціальностей у процесі самостійної роботи, які будуть корисними для викладачів навчальних дисциплін «Англійська мова» й «Ділова англійська мова» та студентів нефілологічних спеціальностей ВНЗ.
