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ВСТУП

В останні роки у професійних колах однією з основних тем є питання існування друкованого видання. У зв’язку зі стрімким розвитком у світі електронних книжок та різноманітних технічних засобів для читання постає питання про необхідність створення друкованих видань взагалі. Ринок поділився на два табори: апологети традиційної видавничої справи, які відстоюють необхідність звичного для споживача продукту, та нові видавці, котрі просувають у маси електронну книгу й бачать у ній майбутнє видавничої сфери.
Проте й далі існують видавці, котрі працюють з друкованими виданнями та дають їм друге життя. Вони залишаються впевненими у перевіреному продукті й не бажають ризикувати. Це зрозуміло, тому що електронні книги тільки стрімко вийшли на ринок, але їх розвиток є дуже повільним. Новій сфері треба ще пройти певний шлях «шліфування» та стандартизації, аби без проблем працювати на будь-якому локальному ринку. В той час, як друковані видання вже багато років функціонують у всіх країнах світу.
Отже, в умовах тотальної діджиталізації ще залишається місце традиційним продуктам. Із переформатуванням ринку, в останні роки класична паперова книга переживає нове народження. З цим пов’язаний і наш дослідницький інтерес, оскільки обрана нами тема дозволяє розкрити, як почуваються в сучасному медійному просторі традиційні видавництва.
Тема – «Сучасне видавництво як утілення новітніх поліграфічних технологій (документальний фільм)».
З вищезазначених суджень випливає й актуальність нашої роботи, оскільки вона дозволить виявити, за яких умов, за допомогою яких новітніх поліграфічних технологій традиційні видавництва й надалі залишаються потрібними ринку. Цей документальний фільм не тільки покликаний розкрити аспекти існування класичного видавництва серед нових, орієнтованих на електронні видання, а й може бути використаним як наочний, що розповідає про стан роботи українських видавництв сьогодні. Тому майбутньому наш проект може бути використаним для студентів спеціальності «видавнича справа» та всіх зацікавлених. 
Об’єкт– новітні поліграфічні технології в роботі сучасних видавництв України.
Предмет– технологія створення документального фільму про вищеозначений об’єкт.
Мета – показати умови роботи сучасних українських видавництв шляхом створення документального фільму про їх діяльність. 
Для досягнення мети ми ставимо перед собою наступні завдання:
1.	Дати визначення жанрові документального фільму, виявити його особливості та опанувати технологію його створення.
2.	Зібрати інформацію про сучасний український ринок друкованих видань.
3.	Навчитися писати синопсис та сценарний план до документального фільму.
4.	Вдосконалити наявні навички операторської роботи з професійною камерою в процесі знімального процесу.
5.	Отримати досвід робити з технічною базою кабінету крос-медійних технологій факультету журналістики, реклами та видавничої справи на всіх етапах створення готового відеопродукту.
У процесі зйомок та монтажу дипломного проекту ми використовуємо найновіші технічні засоби для реалізації творчого задуму, такі, як камера смартфону Meizu 5s, комп’ютер Apple MacBook Pro; програмне забезпечення: Final Cut X Pro.
Дипломний проект розрахований на цільову аудиторію: студентський та викладацький склад ОНУ імені І. І. Мечникова, всіх зацікавлених у виданні друкованої продукції та її розповсюдженні на території України.


ВИСНОВКИ

Результатом нашої дипломної роботи є документальний фільм, головною метою якого виступає ознайомлення аудиторії із сучасним станом видавничої справи в Україні, а саме зі станом поліграфії. Фільм готовий до демонстрації в телевізійному ефірі.
У процесі реалізації творчого задуму нам вдалося ознайомитися з інформацією про технічний стан українських видавництв, стан спеціалізованої освіти та співпраці друкарень із клієнтом. Ми дізналися про популярні методи друку на сучасному поліграфічному ринкові України, про ультрафіолетове лакування, машини цифрового друку, впровадження технології CtP – Computer to Print в роботу українських друкарень.
Під час пошуку героїв до нашої курсової роботи ми знайшли лідерів думок, котрі поділилися своїми думками на тему роботи. Окрім цього ми відзняли перебивки до фільму на різноманітних локаціях Одеси та Києва. Також взяли інтерв’ю у менеджера провідної компанії, що постачає машини цифрового друку до українських друкарень, та менеджера київської друкарні.
Під час виробничо-практичної практики ми отримали змогу відзняти інтерв’ю з фахівцями в сфері поліграфії та дизайн-освіти, а також декілька планів з роботи друкарні.
Загалом, ми досягли поставленої мети – розробили інформаційний продукт, який розповідає про сучасний стан української поліграфії, показує її роботу та дає тему для роздумів про майбутнє сфери.
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