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ВСТУП
«Люди моря» давня метафора яку застосовували до представників мікенської «морської» культури сусідні осілі народи. Семантика: «люди моря» – ті, хто буквально знаходиться на борту більшу частину свого часу. Можна припустити, що малося на увазі те, що сучасною мовою називається «стиль життя». Зараз цю метафору активно експлуатують у мережі (запит в Google на 17.06.2018 пропонує майже 850 мільйонів результатів по цій темі). У соціологічних роботах до об'єкту застосовуються здебільшого концепти «професійне співтовариство» і «професійне середовище». Але «люди моря» – це не одна, а принаймні кілька професій відмінних від «традиційних», історичних (навігація, лоція, технічне обслуговування, військово-морська справа), наприклад, це можуть бути працівники ресторану, бару, бортпровідники, працівники індустрії розваг та ін. Проблемна ситуація полягає в тому, що немає чіткого визначення чи є «люди моря» сформованим професійним співтовариством або ще відносяться до професійного середовища; що спонукає людей вибрати такий професійний шлях і що є в ньому найбільш важливим.
Актуальність. В Україні за станом на 2016 рік було зафіксовано найбільший рівень безробіття за останні 6 років – 9,3%. 45% безробітних українців мають вищу освіту. А у великих містах ситуація значно критичніше. Наприклад, в Харкові на обліку в центрі зайнятості стоїть 87% безробітних з вищою освітою. У Києві та Запоріжжі кількість дипломованих фахівців без роботи перевищує 80%.!!!! Незадоволеність заробітньою платою, труднощі з пошуком роботи, розчарування в обраній професії і відсутність кар'єрних перспектив – це далеко не повний список причин, які називають наші співвітчизники, пояснюючи своє рішення про зміну професії. Крім наявних цифр про кількість безробітних з вищою освітою, необхідно відзначити, що більше половини українців працюють не за фахом, за яким вони отримали світу.
Також не знижуються показники економічної міграції населення як внутрішньої, так і зовнішньої. Люди переїжджають з місця на місце в пошуках кращого життя і більш високих зарплат. Внутрішня міграція зберігає маятниковий характер, хоча все більше число українців змінюють місце проживання на більш довгостроковий період часу. Що стосується зовнішньої міграції, то більше половини населення згодні працювати не за фахом і отримувати додаткову освіту (65% і 55% відповідно, за даними дослідження порталу HeadHunter Київ). Важливо вказати, що останнім часом для українців не стоїть питання куди переїжджати, у них одне завдання – аби тут не залишатися.
У світі дедалі більших темпів розвитку набирає морська галузь, розширюючись та відкриваючи світ нових вакансій і робочих місць для людей різних сфер і професій. У зв'язку з чим, ми все частіше зустрічаємо таке поняття як «seafarer», яке не заганяє наше розуміння в традиційно усталені рамки уявлення про моряків і морські професії. Суттєвими змінами на ринку морської робочої сили, що ведуть до зміни є те, що сучасний ринок морської робочої сили характеризується дефіцитом не офіцерського складу та різке зростання попиту і пропозицій на ці професії. Протягом останніх 5 років спростилися способи подачі документів і знизилися вимоги до працівників та наявності спеціальної освіти. Зараз отримати дозвіл для роботи на судні може практично кожен бажаючий. Все більше на сайтах і в місті можна побачити рекламу курсів, що пропонують за n-у суму навчити вас цих професій з обіцянкою подальшого працевлаштування. А в крюїнгових агентствах готові допомогти вам зробити всі необхідні документи і надати вам вибір вакансій через брак кадрів в цих напрямках (помічники офіціантів, офіціанти, бармени, хаускіпери, хостес і т.д.).
Ступінь вивченості. Українські автори, які присвятили свої роботи цій темі – це О.М. Сорока «Професійна діяльність моряка як діяльність в екстримальних условиях», О.Д. Дьоміна «Религиозность моряков в контексте профессиональной субкультуры» і М.Л. Яковенко та О.М. Озакрів «Cпецифика коммуникаций лиц морских профессий (социолингвистический аспект)».
У світовій літературі більш широкий ряд робіт, присвячений цій темі. Особливу увагу було приділено польському соціологу Роберту Бартломейскі і його роботі "Basic personality patterns of seamen and their life companions in the light of social and professional conditions", результати дослідження, проведеного ним, були використані для даної роботи.
Об'єкт. Професійне середовище і професійні спільноти «людей моря», де більша увага приділяється не офіцерським професія.
Предмет. Система цінностей «людей моря» і шлях в професію (туристичне готельне обслуговування, громадське харчування, entertainment і т.д.).
Мета. Виділити специфіку стилю життя та життєвих цінностей «людей моря», особливості цього професійного середовища, тенденції складання професійного товариства. 
Для цього були поставлені наступні завдання:
· Порівняти соціологічні інтерпретації та виділити логічні зв'язки понять: середа - простір - професійне середовище - професійні спільноти;
· Намітити соціальні характеристики «людей моря» (об'єктивні, суб'єктивні, соціолетика і т.д.);
· Сформувати стратегію власного дослідження з урахуванням специфіки об’єкту задля досягнення новизни результатів;
Предмет і об'єкт вимагають якісної методології дослідження так як є новими і є необхідність їх системного опису.
У роботі використовувалася драматургічна стратегія якісного дослідження та методо-логіка згідно стилю роботи В.І. Ільїна «Якісного польового дослідження». Також необхідно відзначити, що дана проблема вимагає «входження в поле». Було проведено відкрите Participant observation з високим ступенем партісіпаціі.
Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використованих джерел та дванадцяти додатків (фотоматеріали).




























ВИСНОВКИ
«Люди моря» – це особлива багатонаціональна група людей, котра визначила свій стиль життя вибором професії. Вони завжди живуть в очікуванні шляху будь це шлях на роботу або шлях додому. Більшу частину свого життя вони проводять на судні в оточенні малознайомих людей, яких приймають незважаючи на різні обставини. Різні культурні особливості, менталітет, мова – це ті критерії, з якими рідко зіткнешся, вибираючи берегову професію.
Для побудови логічної думки і правильного розуміння предмета дослідження було спочатку визначено що таке соціальне середовище в різних соціологічних концепціях. Поняття простору – одне з найбільш фундаментальних у людському мисленні. Органічно нам властиво розуміння його, по-перше, в єдності з категорією часу, як хронотоп, просторово-часовий континуум, по-друге, як що охоплює і включає нас самих реальність. Розвиток теоріям соціального середовища дала американська соціологічна школа, а почав розглядати цей концепт Е.Дюркгейм в роботі «Про поділ суспільної праці». Сучасні розробки цієї теми належать П. Бурдьє.
У зв'язку з особливостями описуваного об'єкта для характеристики його формування як професійного співтовариства був проведений аналіз основних понять, що відносяться до професійного середовища. Відбір яких був здійснений за статтями про професійні спільноти і виділенню з них найбільш поширюваних ключових слів: професійна модель, професійне середовище і професійна адаптація. Існуючі теорії та концепції не в повній мірі описують специфіку даної групи. Що лише в черговий раз підкреслює її унікальність і необхідність подальшого вивчення.
Стратегія включеного спостереження дозволяє простежити всю специфіку даної групи і відчути її на собі. Тим самим, коли дослідник-розвідник потрапляє в це співтовариство, він має можливість відзначити відмінні моменти, які не були б виділені при використанні іншого методу, наприклад, інтерв'ю. Людина, що постійно перебуває в цій обстановці, перестає помічати незвичні для інших людей строни, вважаючи це нормою.
Основними причинами, чому люди повертаються на судно, є: матеріальний достаток і бажання відвідати нові місця. Життя в море – це життя, наповнене подіями, яких складно уникнути, маючи безліч постійних контактів з різними людьми. Жага пригод найчастіше керує молодими людьми на судні, вони можуть, не звертаючи увагу на втому, гуляти весь вільний час в нових містах, а потім повертатися на роботу. «Людям моря» складно постаріти, вони завжди в контакті з іноземними пасажирами і молодим персоналом, проводять активне дозвілля і часто просто не мають бажання «бути позаду».
Перебуваючи на судні, важливим фактором для них, крім зарплати і подорожей, є оточення. Складно визначити, важливіше гарне ставлення начальства або хороший колектив. З невеликою різницею домінує колектив, який допоможе пережити непорозуміння і будь-які проблеми з начальством. Працюючи на березі, люди не проводять стільки часу разом як зі своїми колегами, так і з начальством. Питання колективу може стати вирішальним у виборі наступного судна або в поверненні на попереднє.
Туга за домом те, з чим часто стикаються «люди моря». Вона може залежати від довгостроковості контракту або від подій, що відбуваються в їх відсутність. Наприклад, частина людей часто її відчувають у міжнародні свята або ті, які прийнято в їх культурі вважати сімейними. Якщо в їх відсутність вдома відбуваються важливі події, вони можуть відчувати частину провини на собі за те, що вони пропускають їх. Наприклад, весілля близьких людей або народження дитини. Але тривалість контракту є основним приводом для туги. Перебуваючи далеко від дому протягом декількох місяців люди починають більше цінувати моменти в оточенні близьких людей. А завдяки сучасним технологіям підтримувати зв'язок з ними, бути в курсі подій, що відбуваються і мати можливість надати або отримати підтримку в складних ситуаціях стало набогато легше.
Фотографії – один з найкращих методів візуальної репрезентації життя людей. Вони є засобом зберігання спогадів про події і людей, по ним простіше відновлювати хронологію подій, які людина знайшла важливими для запам'ятовування. Надані для даного дослідження фотографії несуть в собі не тільки ті спогади, які люди хотіли б зберегти, а й ті, якими вони захотіли поділитися, що підвищують їх ступінь важливості для кожної конкретної людини. Деякі колекції фотографій є не просто особистим архівом, а й приводом для гордості людей, які зробили їх так, як відрізняються своїм професіоналізмом і можуть скласти конкуренцію експозиціям на виставках.
Аналіз фотографій показав, що «люди моря» цінують свою важку працю та досягнення у професії через те, що вони пройшли цей шлях завдяки власними зусиллями, а зріст по кар’єрних сходах був доягнут особистим трудом. Гарні відносини з колегами, умови, у яких вони працюють, чесність зароблених грошей є важливими у роботі для «людей моря». А також можливості відкирити для себе увесь світ складають поважну частину для них. Багато місць, в яких вони мали змогу побувати, були б майже неможливими для відвідування при інших умовах. Доступність світу без кордонів є дуже привабливою стороною для чималої кількості з них.
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