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ВСТУП

Сучасний стан і прогнози економічного розвитку на найближче майбутнє змушує усвідомити актуальність такої характеристики господарської діяльності як інноваційність. Стосується це й фінансової діяльності, зокрема банківської. Інновації - це нововведення у будь-якій сфері функціонування банку, яке має певний позитивний економічний або стратегічний ефект.  Для банку інновація означає створення такого банківського продукту, який має більш привабливі споживчі властивості порівняно з тими, що пропонувалися раніше; є якісно новим і може задовольнити неохоплені раніше потреби потенційного покупця; потребує використання більш досконалої технології створення.
Світовий фінансовий ринок зазнає кардинальних змін в останні десятиліття – інноваційні фінансові технології вражають масштабами вторгнення в сферу фінансів, замінюючи старі консервативні послуги і продукти, на нові, мобільні, зручні і швидкі рішення.
В останні два десятиліття технологічні вдосконалення, фінансові інновації та дерегулювання привели до інтенсивного процесу трансформації тиску на фінансову систему в сучасному світі. Банки в наші дні не схожі ні на які банки минулого. Насправді вони, здається, мають дуже мало спільного з банками десятиліття назад. Зміни відбулися не тільки в змісті, але, перш за все, в задіяних агентів і в швидкості, з якою відбулися зміни. Були запропоновані різні підходи до вирішення цієї проблеми з упором на ряд причин, таких як характеристика структури банківського ринку, ступінь концентрації, її вплив на результати банківських результатів (фокус на ризик / доходність, економія масштабу, зростання і т. ін.), а також взаємини з різними клієнтами і постачальниками.
Зокрема, в разі банківських інформаційних технологій, вирівнювання вкладу технологічної області має ключове слово ефективності. Переваги технологічних інновацій, такі як залучення і просування різноманітності модернізації фінансових продуктів, дозволяють великим банкам бути більш гнучкими і гнучкими у створенні та управлінні різними фінансовими продуктами, ніж невеликі банки.
В результаті формується нова банківська система, в якій широко використовуються переваги електронних платежів, які знижують привабливість проведення банківських вкладів на більш тривалі терміни. Іншими словами, електронні платежі збільшили швидкість і ефективність системи, в той же час зменшивши необхідність тримати депозити на більш тривалі терміни. Це вимагає більшої прозорості в прибутках і збитках, використання більш гнучких гравців або за рахунок більш ефективного управління коштами в сценарії швидкого переміщення ресурсів, нових тарифів, платежів і платежів або в зворотному напрямку, караючи тих, у кого більше труднощів з адаптацією до цього середовища.
Отже, інновації сьогодні не просто фактор конкурентоспроможності банківської діяльності, але й умова функціонування банківського ринку. Тому особливого значення набуває здатність банківських установ енергійно реалізовувати інноваційні проекти й ефективно управляти ними. 
Теоретико-методологічні засади фінансових інновацій сформульовані у фундаментальних дослідженнях знаних зарубіжних учених, серед яких В. Бансал, С. Баттілоссі, Дж. Маршал, М. Міллер, Ф. Мишкін, Дж. Фінерті, Дж. К. Ван Хорн, та ін. Проблемні питання розвитку інновацій у вітчизняній банківській системі досліджують такі українські вчені, як Г. М. Азаренкова, О. І. Барановський, А. С. Гальчинський, В. М. Геєць, О.М. Колодізєв, Г. В. Карпенко, В. І. Міщенко, О. М. Мозговий, С. В. Науменкова, В. М. Шелудько та інші. Водночас, стрімкі темпи НТП обумовлюють те, що питання інновацій у банківській діяльності потребує подальшого дослідження. 
Метою дипломної роботи є аналіз ролі фінансових інновацій у модернізації міжнародної банківської діяльності. 
Досягнення мети передбачає вирішення наступних завдань:
· на сонові огляду теоретичних джерел узагальнити сутність фінансових інновацій в загальному розумінні та фінансових інновацій в банківській діяльності;
· узагальнити структуру фінансових інновацій в банківській діяльності та їх розвиток в умовах технологічних змін;
· дослідити трансформацію стратегій розвитку міжнародної банківської діяльності в умовах цифрової економіки; 
· виявити основні проблеми розвитку міжнародної банківської діяльності під впливом фінансових інновацій та напрями їх вирішення;
· узагальнити існуючі сценарії розвитку міжнародної банківської діяльності на перспективу.
Об'єктом роботи є фінансові інновації та їх роль у розвитку міжнародної банківської діяльності. 
Предметом дослідження є теоретичні та практичні основи впровадження фінансових інновацій у міжнародну банківську справу. 
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел кількістю 40 найменувань.
При написанні дипломної роботи був використаний методологічний апарат, який включає такі методи: метод історичного аналізу, індукція, дедукція, формалізація, аналіз, синтез, логіка та класифікація, порівняльний аналіз.
Інформаційною базою для написання дипломної роботи слугували наукові праці провідних науковців, нормативно-правові джерела, сучасні наукові статті у періодичних виданнях та офіційні електронні джерела. 



ВИСНОВКИ
Формування фінансових інновацій у банківській системі є складною, комплексною проблемою, що стосується та охоплює всіх її учасників і напрями банківської діяльності. Розвиток та створення нових фінансових інновацій відіграє важливу роль у діяльності банків не тільки для підтримки конкурентного рівня, але й насамперед для підтримки і залучення нових клієнтів. Не можна заперечити той факт, що фінансові інновації в банківській діяльності є невід’ємною реалією і об’єктивною необхідністю банків, які повинні активізувати свою діяльність за цим напрямом, швидше адаптуватися до мінливих потреб їх клієнтів. 
інноваційна  банківська  діяльність, по суті, являє собою процедуру створення та впровадження нових продуктів та послуг, розробку нових технологій, а також нових способів організації внутрішньобанківських процесів, реалізація яких  забезпечить  наступні доходи та конкурентоспроможність кредитної установи. Впровадження банківських інновацій дозволить збільшити продуктивність праці, знизити видатки та збільшити доходи кредитних установ та їх рентабельність.
Узагальнюючи розвиток продуктових і ринкових банківських інновацій, відзначимо, що в світовій банківській практиці прийнято виділяти такі групи фінансових інновацій в банківській діяльності в залежності від напрямку розвитку відповідної продуктової групи з метою задоволення певних потреб клієнтів: 1) інновації на нетрадиційних сегментах ринку (страховий бізнес, фінансовий лізинг, інвестиції в нерухомість, трастові операції); 2) інновації грошово-фінансового ринку (ринок похідних фінансових інструментів); 3) інновації традиційних сегментів ринку позичкового капіталу (збільшення ефективності фінансового посередництва, депозитні сертифікати, облігації з плаваючою процентною ставкою та інше).
На даний момент все більшої популярності і розвиток на світовому ринку банківських послуг набувають три інноваційних напрямки, зокрема: розвиток інформаційних і кібернетичних технологій (як наслідок, поява можливості ускладнення розрахункових ризикових і прогнозних моделей, розвиток інструментів інформаційної безпеки та ін.); впровадження клієнтоорієнтованої моделі ведення бізнесу; оптимізація власних бізнес-процесів.
Вже до 2025-2030 року ринкова економіка зможе існувати без банків. У банків все ще є деякі корисні інструменти: бренди та репутація зберігають свою силу, а альтернативні постачальники послуг страждають від нестачі довіри. Однак багато гравців з сектора технологій вже мають бренди, які можуть стати основою для формування довіри й оспорювання першості банків в наданні банківських послуг, якщо вони цього захочуть. У ситуації, що склалася, щоб не втратити свою значимість, сьогоднішнім банкам необхідно боротися на чотири фронти: продовжувати адаптуватися до змін в регулюванні, працювати з проблемами неефективних активів, змінювати організаційну культуру і моделі поведінки, а також демонструвати суспільству, що банки заслуговують його довіри, інвестувати в розвиток клієнтського обслуговування і операційні інновації. Управляти програмою перетворень такого масштабу буде складно, але банки просто не можуть дозволити собі ухилитися від цих дій.
Регулюючим органам та процесу регулювання теж потрібно адаптуватися до змін. Змінити менталітет і підходи доведеться не тільки банкам, але і регулюючим органам. В даний час органи, які регулюють банківську діяльність в різних країнах світу зосереджені на вирішенні тактичних завдань, в той час як їх стратегічні цілі, пов'язані з майбутнім розвитком банків і банківських послуг, відійшли на другий план. Причина тому – питання політичної доцільності і суперечки про те, чи дійсно «занадто великі банки не повинні збанкрутувати». Існує потреба в більшій визначеності щодо програми дій регулюючих органів, при цьому політикам необхідно зосередитися на позитивній ролі банківського сектора в забезпеченні економічного зростання. Регулятори повинні приділяти цьому питанню більше уваги. Їм слід пам'ятати про те, що банківська галузь змінюється і буде змінюватися і далі. 
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