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Введение

Современное инженерное и физико-математическое проектирование невозможно без выполнения компьютерных расчетов при разработке или проверке готовых опытных изделий и их частей на соответствие техническим требованиям.

Использование сложных конструкционных элементов требует предварительного расчета их основных механических и физических характеристик. 

В частности, к таким характеристикам могут относиться моменты инерции твердых тел, имеющих пространственную или плоскую формы.
Вычисление таких моментов инерции аналитическим образом может представлять значительные математические трудности и существенным образом зависеть от пространственной формы тела. Задача существенно усложнится, если тела будут неоднородными по своей пространственной структуре.

Поэтому современное программное обеспечение, выполняющее расчет указанных характеристик, очень облегчит работу проектировщика и позволит ему быстро и с высокой точностью определять требуемые числовые данные.
Очевидно, что указанное программное обеспечение должно иметь интуитивно понятный интерфейс пользователя и минимально необходимый функционал. 

Работа инженера-проектировщика с таким программным обеспечением не должна вызывать у него дополнительных трудностей или проблем.

Данная дипломная работа представляет собой первую попытку (на кафедре теоретической механики ОНУ имени И.И.Мечникова) создания специализированного программного обеспечения (библиотеки методов), предназначенного для расчета двойных и тройных интегралов.

Основная цель дипломной работы – не только непосредственно разработать программу, которая бы выполняла определенные действия, но и выяснить основные этапы и особенности в разработке подобных задач по другим разделам теоретической механики или иным учебным дисциплинам, связанным с компьютерными вычислениями и особенностями программирования с использованием ООП.

В качестве тестов, подтверждающих корректность и истинность полученных результатов – разработать несколько конкретных вариантов двойных и тройных интегралов и привести их в дипломной работе. 
Общая постановка задачи

Основная задача настоящей дипломной работы заключалась в разработке алгоритмов компьютерного вычисления двойных и тройных интегралов для конечных областей интегрирования.

В качестве расчетных схем следует взять известные квадратурные формулы, которые затем реализовать в виде нескольких самостоятельных расчетных алгоритмов.

Каждый из таких алгоритмов необходимо запрограммировать в виде соответствующего вычислительного метода в общем классе подобных методов.

Для отладки алгоритмов следует подобрать в математической справочной литературе ряд двойных и тройных интегралов, значения которых заранее известны.
Требуется разработать пользовательское приложение с интуитивно понятным интерфейсом, в рамках которого квалифицированный пользователь может выполнить вычисления, подтверждающие корректность и правильность программных реализаций данных квадратурных процедур. 

Входящими параметрами типовой расчетной задачи должны быть: подынтегральная функция двух или трёх переменных; промежутки интегрирования; абсолютная погрешность вычислений; и (для тестовых интегралов) истинное значение самого интеграла.

Следует определенным образом автоматизировать режимы задания, сохранения и правки входящих параметров задачи.
Необходимо предусмотреть в режиме выполнения приложения контроль возможного изменения данных, в нашем случае – подынтегральных функций или промежутков интегрирования.
Для выполнения поставленной задачи предполагается воспользоваться средой разработки приложений MS Visual Studio.

Для непосредственного формирования кодов разрабатываемых численных алгоритмов следует использовать современный язык программирования MS С# .

Выводы
Мною были разработаны алгоритмы для вычисления двойных и тройных интегралов.


С целью удобства использования была разработана иерархия классов.


Класс integral является статическим и предоставляет только методы для вычисления  двойных и тройных интегралов.


В класс integral_f  было вынесены общие данные , которые имеют двойные и тройные интегралы.


Классы abstract_fxyz и abstract_fxy являются наследниками класса  integral_f . В этих классах были использованы алгоритмы из  класса integral , а также введены данные, которые отличают эти два класса. Эти классы не являются конечными так как не реализуют вычисление подынтегральной функции поэтому что б  их использовать их  приходится наследовать и перегружать подынтегральную функцию. 


Классы integral_fyn_xyz и integral_fyn_xy являются наследники классов abstract_fxyz и abstract_fxy и являются конечными в плане использования. В них были переопределены методы возвращающие значение подынтегральной функции определенно множество конструкторов для разных входящих данных.


Также с целью проверки алгоритмов были проведены тесты с использование консольных приложений на интегралах в которых  мне были известны правильные их значения. В результате тестирования  результирующие данные сошлись, погрешности были незначительными.


Также с целью удобства использования и понимания происходящего было разработано настольное приложение wpf. Это приложение выполняет работу по построению двойных и тройных интегралов и вычисления их значения. 
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