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ВСТУП
Обґрунтування актуальності теми.   У наш час сфера надання послуг в економіці України  стрімко розвивається. Крім того, вона є однією зі сфер яка є найбільш перспективною. Ця сфера охоплює широке поле діяльності – починаючи від торгівлі та транспорту, закінчуючи фінансуванням, страхуванням та іншим. Лікарні, аудиторські фірми, готелі, туристичні фірми – практично усі організації на сьогоднішній день надають ті чи інші послуги. На даний момент сфера надання послуг випереджує виробничу сферу за темпами росту та різноманітністю виникаючих нових видів послуг. 
Саме це обумовило необхідність формування механізму цивільно-правового регулювання відносин у сфері надання послуг. Окремі види послуг раніше регулювалися у рамках самостійних типів зобов’язань, закріплених в Цивільному кодексі України. Але розширення  сфери надання послуг потребувало створення єдиного правового режиму, який можна було б розповсюдити на усі спеціальні відносини про надання послуг, які на сьогоднішній момент, не мають законодавчого закріплення у Цивільному кодексі Україні.
Для врегулювання даних відносин в Цивільний кодекс була включена глава 63 «Послуги. Загальні положення». Але, на думку більшості вчених та практиків, зміст даної глави потребує подальшого вдосконалення. Проте, в теорії цивільного права послугам був присвячений широкий круг досліджень 
Значний внесок у розробку проблем правового регулювання відносин з наданню послуг внесли вчені цивілісти: Брагінський М.І., Барінов М.О., Кабалкін О.Ю., Кротов М.В. та інші.
Протягом останніх років було написано багато монографій, статей, про  регулювання відносин у сфері надання послуг як загалом, так і про окремі види договорів про надання послуг, наприклад надання аудиторських послуг, юридичних консультацій, медичних послуг, охоронних послуг. Новелою в сфері наданні послуг є виникнення  такого договірного зобов’язання, як договору про надання послуг доступу до мережі.
За останні  часи в Україні були написані різноманітні дисертації, монографії, статті, автори яких розглядали різноманітні проблемні питання щодо регулювання відносин у сфері надання послуг. Наприклад наукові праці  таких вчених-цивілістів, як: Дроздова Н.В. —  «Договір про надання фінансових послуг у цивільному праві України» (2005 р.); Смотров О.І. – «Договір щодо оплатного надання медичних послуг» (2002 р.); Богославець В.М. – «Договори про надання правових послуг» (2008 р.); монографії: Федорченко Н.В. – «Договірні зобов’язання з надання послуг: проблеми теорії і практики» (рік видання – 2015 р.); Деревянко Б.В. – «Послуги у сфері освіти: правове регулювання» ( рік видання – 2013 р.). та інші.
В літературі висловлюють думку, що неможливо сконструювати загальне поняття послуг через їх різноманітність та таке поняття яке б відмежувало послуги від інших правових явищ. Хоча можна побачити, що розмаїття інших об’єктів цивільних прав, наприклад, речей, не створило перепони для розробки їхнього загального правового режиму.
Мета даної роботи: з'ясувати сутність та  визначити особливості  договірного регулювання відносин у сфері надання послуг.
Для досягнення мети  необхідно вирішити наступні завдання:
1) визначити загальні засади договірного регулювання відносин у сфері надання послуг.
2) визначити  поняття договору про надання послуг.
3) здійснити класифікацію договорів про надання послуг за певними юридичними значущими критеріями;
4) визначити елементи договірних правовідносин про надання послуг;
5) визначити особливості договірного регулювання відносин з надання медичних послуг. 
6) дати характеристику наслідкам порушення договору про надання послуг. 

Об’єктом дослідження  є суспільні відносини, які виникають в сфері надання послуг.
Предмет дослідження. Предметом дослідження є договірне регулювання  відносин в сфері  надання послуг.
Методи дослідження. В роботі використовувались загальні методи, які властиві юридичній науці, це – логічний, системний, метод аналізу та інші.
Згідно з отриманими у  ході дипломного дослідження  результатами автор виносить на захист  наступні положення:
· пропонується юридичне визначення послуги, тобто послуга – результат взаємодії послугонадавача (виконавця) та послугоотримувача (замовника), а також безпосередньої діяльності  послугонадавача в задоволенні потреб послугоотримувача;
· класифікувати послуги за критеріям: за ступенем виконання: на добровільні та обов'язкові. 
· встановлено, що якість медичної послуги залежить  не тільки від професіоналізму медичного персоналу, технічної оснащеності медичного закладу, але і від стану пацієнта, індивідуальних особливостей його організму, а також виконання пацієнтом приписів медичного персоналу;
Аналіз джерел та літератури. Питання договірного регулювання у сфері надання послуг досліджували  різні вчені-цивілісти. Брагінський М.І., Барінов М.О., Кабалкін О.Ю., Кротов М.В., Є. Д. Шешенін – саме їхні наукові праці становлять основу для написання цієї роботи
Обґрунтування структури роботи. Робота складається з вступу, трьох взаємопов’язаних розділів, кожний з яких поділяється на відповідні підрозділи, висновків до підрозділів, висновків та списку використаної літератури. 
У розділі 1 розглядаються загальна характеристика послуги, як категорії в цивільному праві, загальне поняття договору про надання послуг, та можливі його види. 
У розділі 2 вивчаються  складові договірного зобов’язання з  надання послуг. Структуру договірного зобов’язання складають суб’єкти, об’єкт та зміст. Розглядаються можливі особливості договору про надання послуг на прикладі договору про надання медичних послуг.  
У розділі 3 досліджуються юридичні наслідки невиконання договірного зобов’язання в сфері надання послуг.





















	ВИСНОВКИ
Договірне регулювання відносин у сфері надання послуг здійснюється узагальненим, кодифікованим, нормативно-правовим актом – Цивільним кодексом України. Саме главою 63 закріплюються загальні визначення договору про надання послуг, порядок виконання цього договору. Визначається порядок оплати, вказуються умови розірвання договірного зобов’язання з надання послуг.
Стосовно регулювання відносин в сфера надання послуг у вузькому сенсі, то можна стверджувати, що  відносини у сфері надання послуг регулюються не тільки Цивільним кодексом України, а й спеціальним законодавством: Законом України «Про туризм», Закон України «Про аудиторську діяльність», Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність»,  та іншим нормативно-правовими актами.  
Однак слід зазначити, що крім нормативно-правових актів, важливим регулятором відносин з надання послуг виступає також цивільно-правовий договір.
В свою чергу  законодавство встановлює принципи підкорення договору закону, і тому договір повинен відповідати обов’язковим для сторін правилам, які встановлюються нормативно-правовими актами і діють в момент його укладення. Якщо ж проводити паралелі між законом і договором, то із цього випливають  положення про те, що: імперативні норми  закону мають верховенство над договором; при вступі в дію нового закону, який регулює відносини сторін по-іншому, умови раніше укладеного договору зберігають свою силу, якщо інше не передбачено законом; рівність диспозитивних норм закону і умов договору можлива, коли таку рівність допускає диспозитивна норма; слід зазначити, що  договір може бути заснований на звичаях ділового обороту; зміст договору повинен відповідати нормам закону чи інших нормативно-правових актів; договір, який не відповідає вимогам закону або укладений з метою, завідомо суперечливою основам правопорядку і моральності, є нікчемним; воля і волевиявлення сторін є визначальною у виборі способу тлумачення договору.
Невід’ємним в даній роботі є дослідження послуги, як об’єкта цивільних правовідносин та предмету даного договору. В  роботі наводяться точки зору вчених-цивілістів про поняття «послуги», її характерні ознаки, які надають їй змогу бути об’єктом правовідносин в сфері надання послуг. 
Проаналізувавши різні точки зору поняття послуги, ми вивели поняття, яке на нашу думку дійсно відображає визначення послуги, як об’єкту та предмету договору про надання послуг. У роботі пропонується таке юридичне визначення послуги, тобто послуга – результат взаємодії послугонадавача (виконавця) та послугоотримувача (замовника), а також безпосередньої діяльності  послугонадавача в задоволенні потреб послугоотримувача.
Також можемо стверджувати, що послуги не є видом роботи, а є окремим об’єктом цивільних правовідносин, який має правове регулювання, але на жаль не має легального визначення в законодавстві. Хоча, якщо розглядати медичні послуги, які мають речовий результат, то в даному випадку послуга набуває змішаного характеру і перетворюється на напівроботи.
В роботі вказується класифікація договорів про надання послуг,  як за сферою господарської та соціально-культурної діяльності так і за такими критеріями: за мірою добровільності: на добровільні та нав’язані; за призначенням поділити на ділові та для особистих потреб; за масовості надання поділяємо  на індивідуальні і групові послуги,  але стверджувати, про те, що  наведений перелік  є вичерпним, не є доцільним, у зв’язку з тим, що сфери надання послуг постійно розвиваються і з кожним роком їх стає все більше і більше. На нашу думку, слід законодавчо закріпити  не тільки види послуг, а й види договорів про надання послуг,  щоб врегулювати проблемні питання, що виникають в процесі отримання тієї чи іншої послуги.
Сторонами договору про надання послуг, є виконавець та замовник – це прописано в ст.901 ЦК України. Ці сторони можна найменувати як послуго надавач - це може бути  перевізник, експедитор, зберігач, повірений, комісіонер, аудитор, туроператор, турагент тощо  та послугоотримувач, наприклад — відправник, пасажир, клієнт, поклажодавець, довіритель, комітент, турист тощо. 
Розкривається суб’єктний склад договору про надання послуг. Із усього вище вказаного виходить, що як виконавцем так і замовником можуть бути і фізичні, і юридичні особи. Вказується чим вони повинні володіти, їхні права та обов’язки. 
Розкриваючи істотні умови договору про надання послуг, якими є: предмет, строк, оплата та якість послуги, яка надається. 
Поняття предмету, тобто послуги, було розглянуто в розділі першому. 
Щодо строку, стаття 905 ЦК, відносить вирішення питання щодо строку договору про надання послуг на розсуд сторін, якщо інше не встановлено законом або іншими нормативно-правовими актами. Але нами розглянуто питання розумного строку, в випадку, який стосується договору про надання послуг.
Оплата за договором надання послуг виходить із такого принципу, як оплатності договору, якщо інше не встановлено договором, законом або не випливає із суті договору (ч. 5 ст. 626 ЦК). Якщо в договорі про надання послуг передбачена плата, замовник зобов'язаний оплатити надану йому послугу в розмірі, у строки та в порядку, встановлені договором, крім випадків, коли ціна (тариф, розцінки), строк та порядок сплати не встановлено вповноваженими державними органами. Ціна договору має вказуватися у гривнях згідно ст. 533 ЦК. 
Стосовно істотної умови, яку на нашу думку, повинен містити договір про надання послуги, а саме – якості послуги, яка надається. То чинним законодавством, не закріплено таке поняття. Поняття якості послуги, розглядається в юридичній літературі, але ніяк легально не було закріплено. 
На нашу думку, це є прогалиною в сучасному законодавстві, яке регулює договірні відносини у сфері надання послуг, тому що без визначення якості послуги яка надається, можливі випадки, коли договір про надання послуг, може бути визнаним недійсним, або бути розірваним, що тягне за собою низку несприятливих наслідків для сторони виконавця.
Аналіз матеріалу, який стосується сфери надання медичних послуг, тобто договору про надання медичних послуг, надає нам можливість виділити такі особливості:
· неможливість виконавця забезпечити стовідсоткову гарантію досягнення результатів медичного втручання;
· обов'язок ініціативного надання виконавцем (тобто, за своєю ініціативою, яка не потребує попередньої згоди чи погодження з пацієнтом) споживачеві інформації;
· договір про надання медичних послуг не може містити ініціативних умов, висунутих як обов'язкові пацієнтом, якщо вони об'єктивно нікчемні (суперечать загальноприйнятим у медицині правилам, або загрожують негативними наслідками, або ускладнюють медичний вплив тощо);
· цей правочин має гарантувати безпеку медичної послуги для пацієнта.
Встановлено, що якість медичної послуги залежить не тільки від професіоналізму медичного персоналу, технічної оснащеності медичного закладу, але і від стану пацієнта, індивідуальних особливостей його організму, а також виконання пацієнтом приписів медичного персоналу.
У розділі третьому розкриваються поняття цивільно-правової відповідальності, яка вона може бути, якщо є порушення договору про надання послуг, та особливості розірвання або припинення договору про надання послуг.
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