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. ВВЕДЕНИЕ

Тема дипломной работы посвящена общественно-географической характеристике транспортного комплекса Украины.
Актуальность темы обусловлена стратегическим значением транспортного комплекса в социально-экономическом развитии страны и обеспечении ее экономической безопасности, в удовлетворении  потребностей национальной экономики и населения в грузовых и пассажирских перевозках. В Украине доля транспортного комплекса в валовом внутреннем продукте составляет более 9%, а численность работников транспорта – это почти 7% от общей численности занятого населения. Уровень развития транспортного комплекса – один из важнейших признаков технологического прогресса и цивилизованности государства, а также важнейший фактор экономического роста, повышения конкурентоспособности  национальной  экономики и качества  жизни населения. В настоящее время идет реформирование транспортного комплекса Украины. Принят Закон «О морских портах Украины», идет реформирование железнодорожного  транспорта. Однако транспортный комплекс и его составляющие виды транспорта остро нуждаются в значительных инвестициях в развитие своей инфраструктуры для повышения технического уровня и технологических возможностей  переработки грузов, для освоения наиболее динамично развивающихся грузопотоков, вхождения в региональные и глобальные транспортно-логистические системы.
Объект исследования – транспортный комплекс Украины.
Предмет исследования – изучение современного уровня развития, особенностей функционирования и территориальной организации транспортного комплекса Украины. 
Цель дипломной работы – дать общественно-географическую характеристику транспортного комплекса Украины.
В связи с поставленной целью в работе решались следующие задачи:
1. проанализировать факторы территориальной организации транспортного комплекса Украины;
1. дать общественно-географическую характеристику транспортного комплекса Украины;
1. рассмотреть особенности функционирования и территориальной организации наземного транспорта, в том числе железнодорожного, автомобильного, трубопроводного;
1. дать характеристику водного транспорта, в том числе морского и речного;
1. рассмотреть особенности функционирования авиационного транспорта;
1. проанализировать перспективы развития транспортного комплекса Украины. 
Дипломная работа написана на основе литературных и Интернет-источников, а также статистических материалов. В работе были использованы такие методы экономико-географических исследований, как сравнительно-географический, статистический, литературный, картографический и другие.  
Дипломная работа состоит из трех глав, введения и заключения. В первой главе анализируются факторы территориальной организации транспортного комплекса Украины. Во второй главе дана характеристика транспортного комплекса Украины, в том числе рассмотрены особенности функционирования и территориальной организации наземного, водного и авиационного транспорта. Третья  глава посвящена  перспективам развития транспортного комплекса Украины.








ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Транспортный комплекс Украины включает в себя следующие виды транспорта: наземный или сухопутный (железнодорожный, автомобильный, трубопроводный); водный (морской, речной); авиационный. 
Общая эксплуатационная протяженность железнодорожных путей Украины в 2014 году составила 20,9 тыс. км, в том числе  электрифицированных – 10 тыс. км,  эксплуатационная длина речных судоходных путей – 1,6 тыс. км, в том числе с осветительными знаками – 0,8 тыс. км, длина автомобильных дорог – 163 тыс. км, в том числе  твердым покрытием – 159,5 тыс. км.
За 2014 год предприятиями всех видов транспорта было перевезено 1623 млн. тонн грузов, из них на первом месте – автомобильный транспорт  (1131 млн. тонн, что составило 69,7% от общего количества перевезенных грузов), на втором месте – железнодорожный транспорт  (386 млн. тонн или 23,8%), третье место занимает трубопроводный транспорт –  100 млн. тонн или 6,1% всего объема транспортируемых грузов.
Грузооборот транспорта Украины в 2014 году составил 335,2  млрд. ткм или  89,2% от показателя 2913 года. Структура грузооборота по видам транспорта за 1990-2014 годы претерпела значительных изменений. Первое место в настоящее время занимает железнодорожный транспорт, чья доля в общем грузообороте составляет 59,5% или 210,2 млрд. т/км. При снижении объемов грузооборота выросла доля трубопроводного транспорта с 20% до 23,1%, который сейчас занимает второе место, а также автомобильного транспорта, который занимает третье место в структуре грузооборота с показателями 56 млрд. т/км, что составляет 15,9% всего грузооборота транспортного комплекса Украины. Резко сократились объемы грузооборота водного транспорта.  
В структуре пассажирских перевозок, по-прежнему, лидирует наземный транспорт с 99,8% всего пассажирооборота. В наземном транспорте первое место занимает автомобильный транспорт – 49,4% всех перевезенных пассажиров. На втором месте находится городской электротранспорт – 43,9% всего пассажирооборота, в том числе перевозки троллейбусами составляют 18,6%, трамваем – 13,0%, метрополитеном – 12,3%. Объемы автоперевозок пассажиров в сфере малого бизнеса в 2014 году составили 1,3 млрд. пассажиров.
Железнодорожный транспорт отличается перевозкой больших объемов грузов и пассажиров, небольшой стоимостью перевозок и относительной экологической безопасностью. Но он развивается медленно, что связано с большими затратами на строительство железнодорожных сетей, неудобством транспортирования грузов к потребителям. Кроме того, в последнее время увеличивается спрос на перевозки мелких партий грузов. 
Плотность железнодорожных путей в Украине в среднем составляет 38 км на 1 тыс. кв. км. Однако в промышленно развитых областях Украины плотность железных дорог значительно выше. 
На территории Украины функционируют шесть основных железнодорожных магистралей, объединенных государственным департаментом «Украинские железные дороги»: Юго-Западная (управление в Киеве), Донецкая (Донецк), Приднепровская (Днепропетровск), Южная (Харьков), Львовская (Львов), Одесская (Одесса). Все они выполняют значительный объем внутренних и экспортно-импортных перевозок. 
Объемы грузоперевозок железнодорожным транспортом продолжают сокращаться. В 2014 году перевозки грузов железными дорогами составляли 386 млн. тонн или 86,9% от объема 2013 года. Железнодорожным транспортом перевозятся разнообразные виды грузов – зерно, руды, строительные материалы, черные металлы, лесные грузы, нефть и нефтепродукты, минеральные удобрения и другая продукция химической промышленности и прочие грузы.  Однако объемы перевозки отдельных видов грузов нестабильны. За последние годы сохраняются объемы перевозки кокса, черных металлов, цемента. Несколько выросли объемы перевозки руды и лесных грузов. 
При всех имеющихся недостатках, железные дороги, по-прежнему, остаются базовой отраслью экономики Украины и основой ее транспортной системы. 
Особое  место  в  составе  транспортного  комплекса  занимает  автомобильный  транспорт.  Автомобильный транспорт – это наиболее маневренный и скоростной транспорт, специализируется на перевозке мелких партий грузов на короткие дистанции. В условиях рыночных  отношений  он  скорее  дополняет  другие  виды  транспорта,  а  не  конкурирует  с  ними.  Автомобильный транспорт в Украине перевозит около 20% грузов и более 70% пассажиров.
Автомобильный транспорт развивался равномерно по территории Украины, благодаря преимущественно равнинному характеру рельефа. Общая длина автомобильных дорог в 2012 году составляла 169,7 тыс. км, в том числе с твердым покрытием – 166,1 тыс. км. Плотность автомобильных дорог с твердым покрытием составляет 275 км. Наибольшая плотность размещения автомобильных дорог в Украине отмечается в Донбассе, Приднепровье, Прикарпатье, Закарпатье, Подолье и Киевской области. 
Объемы грузоперевозок автомобильным транспортом подверглись определенным изменениям, что обусловлено спадом производства в условиях установления рыночных отношений. Они уменьшились в сравнении с 1990 годом больше, чем в четыре раза: c 4896,5 млн. тонн до 1151,2 млн. тонн в 2014 году, а в отдельных регионах, например во Львовской области, почти в двенадцать раз.
Трубопроводный транспорт предназначен для транспортировки нефти, газа и других редких, газообразных и сыпучих веществ. Трубопроводный  транспорт - является  самым  экономным  средством  транспортировки  жидкого  топлива. Трубопроводный транспорт один из самых развитых в Украине. Он выполняет важную функцию по перемещению энергоресурсов и химических продуктов (нефти, газа, продуктов их переработки), а так же осуществляет международный транзит в страны Европейского Союза.
Общая протяженность трубопроводов общего пользования на начало 2015 года составила 45,3 тыс. км, из них на газопроводы приходится 35,8 тыс. км (79%), на нефтепроводы – 2,9 тыс. км (6,4%), нефтепродуктопроводов – 3,3 тыс. км (7,3%). Средняя густота размещения трубопроводов – 67 км на 1 тыс. кв. км. 
По объему перемещения грузов трубопроводный транспорт занимает третье место после автомобильного и железнодорожного транспорта в Украине. Трубопроводный транспорт имеет самую низкую себестоимость перевалки. Однако, объемы транспортировки (перекачки) грузов трубопроводами значительно уменьшились за период с 1990 года. Особенно это касается перекачки нефти и нефтепродуктов, объёмы которой сократились с 114 млн. тонн до 17 млн. тонн.  
К водному транспорту относится морской и речной транспорт. которые включают морской и речной флот и портовое хозяйство. Водный транспорт Украины претерпел значительные потери флота вследствие сокращения объемов перевозок. В настоящее время речной флот имеет 2040 единиц подвижного состава, а в морском флоте насчитывается только 910 судов.
Водным транспортом в 2014 году перевезено только 6 млн. тонн грузов (3 млн. тонн – речной транспорт, 3 млн. тонн – морской транспорт), а также речной транспорт перевез 1 млн. пассажиров.
Объем переработки грузов в морских и рыбных портах в 2014 году составил 147,5 млн. тонн. В структуре переработки грузов по видам направлений грузопотоков первое место занимают экспортные грузы, которые составляют 70,6% всего объема переработанных грузов или 104,1 млн. тонн. Транзитные грузы заняли второе место в структуре переработки грузов с показателем 20,5 млн. тонн (13,9%). На третьем месте находятся импортные грузы – 11,6% (17,2 млн. тонн).  Среди импортных грузов преобладают руда, уголь, продовольственные товары (овощи и фрукты, рыба, химические и минеральные удобрения, промышленные товары в ящиках и кипах, Удельный вес перевозок внутреннего сообщения (каботаж) незначительный – 5,7 млн. тонн или 3,9% всех переработанных грузов.
В структуре переработки по видам грузов первое место занимают сыпучие грузы – 68,9% или 101,6 млн. тонн. Они представлены, главным образом, экспортным углем, рудой, хлебными (зерно) грузами, а также строительными материалами, химическими и минеральными удобрениями.  
На втором месте находятся тарно-штучные грузы – 23 млн. тонн или 15,6% переработанных грузов. К ним относятся черные металлы,  древесина, продовольственные товары, а также химические и минеральные удобрения,  сельскохозяйственные машины, промышленные товары в ящиках и кипах, автомобили. 
На третьем месте находятся наливные грузы – 13,7 млн. тонн или 9,3%. Наливные грузы представлены нефтью и нефтепродуктами, которые преобладают в экспорте и транзите, импортным тропическим маслом, транзитными и экспортными химическими наливными грузами. Грузы в контейнерах составляют всего 5,6% всех переработанных в портах грузов.
Морской транспорт Украины осуществляет перевозку заграничных и каботажных (внутренних) грузов, переработку грузов в морских портах, а также пассажирские перевозки. За 1990-2014 годы объемы перевозок грузов сократились в 19 раз с 53,3 млн. тонн до 2,8 млн. тонн. 
Заграничные перевозки грузов морским транспортом за 1990-2014 годы сократились, но остаются лидером перевозок и составили 85% от общего объема 2014 года. В структуре перевозимых грузов почти половина грузов – это черные и цветные металлы (41,6% или 1166 тыс. тонн),  хлебные грузы (зерно и продукты переработки) составляют 4,7% или 132 тыс. тонн, строительные материалы – 4,2% (118 тыс. тонн), руда – 4% (111 тыс. тонн), нефть и нефтепродукты  – 2,7% (77 тыс. тонн), химические и минеральные удобрения – 1,5% (43 тыс. тонн), а также  кокс – 0,5% (14 тыс. тонн), лесные грузы, бумага и другие грузы. Грузы в контейнерах составляют только 22 тыс. тонн или 0,8% всех перевозимых грузов. 
На территории Украины расположены 18 морских торговых портов – Белгород-Днестровский, Бердянский, Евпаторийский, Измаильский, Ильичевский, Керченский, Мариупольский, Николаевский, Одесский, Октябрьский, Ренийский, Севастопольский, Скадовский, Усть-Дунайский, Феодосийский, Херсонский, Южный, Ялтинский
По итогам 2014 года крупнейшими морскими портами Украины являются порт Южный с объемом переработки  47,4 млн. тонн  грузов,  Одесский порт, переработавший 24,6 млн. тонн грузов,   Николаевский порт – 20,8 млн. тонн грузов. На них приходится 64% всего объема переработанных грузов морских портов Украины. Ильичевский порт, который в 2012 году занимал  третье место в рейтинге морских портов Украины, в 2014 году переработал 17,6 млн. тонн грузов и занял четвертое место.  
Объемы переработки грузов остальных портов Украины значительно уступают портам-лидерам. Переходное место занимает специализированный морской порт Октябрьск, объем переработки грузов которого по сравнению с 2013 годом вырос на 25% и составил около 7 млн. тонн.  Значительно сократили объемы переработки грузов в 2014 году среди континентальных портов – это Скадовский и Мариупольский, а также все порты АР Крым.
Речной транспорт, хотя не играет определяющей роли в объемах грузовых и пассажирских перевозок, однако превосходит все другие виды транспорта по уровню доходов от своей деятельности, в основном — за счет заграничных перевозок грузов. Если в начале 1990-х годов речной транспорт перевозил 60-70 млн. тонн грузов по речным путям Днепра, Буга, Припяти и Десны, то в 2012 году  по Днепру (другие водные артерии практически утрачены)  перевезли лишь 4-5 млн. тонн грузов. В то же время на внутренних водных путях остаются и функционируют порты, судостроительные и судоремонтные заводы, работает специализированный речной флот. 
За последние годы перевозки грузов и пассажиров авиационным транспортом продолжают сокращаться. В 2014 год было перевезено 100 тыс. тонн грузов. Грузооборот авиационного транспорта составил 100 млн. т.км. Суммарный пассажиропоток украинских аэропортов составил 6 млн. человек, что на 2 млн. человек меньше, чем в 2013 году. 
В Украине пассажирские авиаперевозки обслуживают 26 аэропортов и аэродромов. По данным министерства инфраструктуры, 98% общего пассажиропотока и 92% грузопотока пришлось на восемь основных аэропортов страны: "Борисполь", Днепропетровск, Донецк, Киев (Жуляны), Львов, Одесса, Симферополь и Харьков
В соответствии с утвержденной Кабинет Министров Украины «Транспортной стратегией Украины» на период 2013-2020 годов, транспорт как отрасль экономики должен стать важным фактором ускорения экономического и социального развития Украины и обеспечить темпы увеличения ВВП на 6%-6,5% в год. Украина  должна максимально использовать свой транзитный потенциал. Это касается развития железнодорожного транспорта, сети автомобильных дорог, модернизации портов, воздушного флота. Большие  надежды в Украине возлагаются на международные транспортные коридоры и вхождение в региональные и глобальные транспортно-логистические системы.
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