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В С Т У П
Як масове явище туризм виник в дев'ятнадцятому столітті і став однією з найбільших, високоприбуткових і найбільш динамічних галузей світової економіки. За швидкі темпи зростання туризм - визнано економічним феноменом минулого сторіччя і йому пророкують блискуче майбутнє в сторіччі прийдешньому. Згідно з прогнозом Всесвітньої Туристичної Організації в XXI ст. зростання туристичної індустрії буде незворотнім. 
Щорічно кількість подорожуючих збільшується на 5-7% і вже досягла 700 млн. чоловік на рік. Феноменальний успіх туризму зумовлений ще й тим, що в його основі лежить задоволення постійних прагнень людства пізнати навколишній світ. Це пізнання через туризм уможливило підвищення в багатьох країнах життєвого рівня населення. 
Туризм є досить важливим напрямком в світовій економіці. Багато держав виділяють його як основну статтю доходу, причому досить прибуткову. Створення розвиненої туристської індустрії має велике значення і як одне з ефективних напрямків структурної перебудови економіки. Успішний розвиток туризму надає вплив на такі ключові сектори економіки, як транспорт та зв’язок, торгівлю, будівництво, сільське господарство, виробництво товарів народного споживання, розвиток інформаційних та інших технологій та глобалізацію світу в цілому.
Сучасний туристичний бізнес у багатьох випадках є ініціатором і експериментатором в освоєнні й впровадженні сучасних передових технологій, безупинно змінює форми й способи пропозиції і надання послуг, відкриває й освоює нові можливості.
В свою чергу відбувається величезний вплив новітніх інформаційних технологій на розвиток туризму, оскільки ці технології прямо пов’язані з підвищенням ефективності роботи як кожного туроператора окремо, так і усього туристичного бізнесу в цілому і прямо впливає як на конкурентоздатність фірми на сьогоднішньому ринку, так і на формування рекреаційно-туристичних комплексів країн взагалі.  
Не виключенням є і Українська держава, яка з року в рік намагається створити найбільш сприятливі умови для розвитку туристичної галузі. В таких умовах особливого значення набуваються інноваційні технології, які використовуються в туристичній сфері, адже вони допомагають прискорити процес впровадження досягнень науки та техніки в практику роботи підприємств туристичної та готельно-ресторанної індустрії, що є надзвичайно важливим. [22]
Актуальність теми зазначена тим, що за останні десятиріччя інновації  та інформаційні технології зазнали такого глобального поширення, що зараз уже важко уявити життя сучасної людини без них. В ринковій економіці інновації являють собою метод конкуренції, оскільки інновація веде до зниження собівартості, цін і зростання прибутку, до створення нових потреб, до притоку грошей, до підвищення іміджу (рейтингу) виробника нових продуктів, до відкриття і захоплення нових ринків, у тому числі і зовнішніх. Всі новітні технології покликані збільшити ефективність та зручність використання різноманітних видів інформації. На сучасному етапі можна без особливих труднощів навести приклади використання інноваційних технологій у всіх галузях: від економіки, освіти до менеджменту та туризму. 
Дослідженню інноваційних методів в туризмі  присвячені наукові праці зарубіжних та вітчизняних вчених: О. Бартошук, М. Бойко, Н. Власової, О. Гарбери, К. Жураєвої, Ф. Зінов’єва, О. Кальченко, Т. Кіндрик, В. Новікова, А. Мазаракі, М. Малахової, С. Мельниченко, Г. Михайліченко, І. Романенко, Н. Семененко, В. Смирнова, Т. Ткаченко, Л. Ткачук, О. Черниш та ін. Зокрема, в їхніх працях розкриті сутність інновацій та їх класифікація в індустрії туризму, охарактеризовано процеси автоматизації роботи туристичних фірм, висвітлено специфіку управління туристичними підприємствами на основі використання інноваційних методів.
Об’єктом дослідження є новітні технології в туризмі. 
Предмет дослідження - особливості використання різних нових інформаційних технологій в сфері туризму.
Метою дипломної роботи є визначення теоретичних засад та практичних рекомендацій щодо застосування сучасних технологій в туристичної діяльності. 
Відповідно до поставленої мети передбачено вирішення таких завдань:
· визначити роль інноваційних технологій як ресурсу та продукту економічної діяльності у туристичній сфері;
· визначити сучасні підходи впровадження інформаційних систем у діяльність суб’єктів господарювання у сфері туризму та основні завдання системи управління туристичним підприємством;
· поглибити теоретико-методологічні засади застосування інноваційних технологій в управлінні суб’єктами туристичної діяльності.

Робота складається з вступу, 4 розділів, висновків та списку літератури. Загальний обсяг роботи 53 сторінки, 6 малюнків, 1 таблиця. Список літератури складено з 29 джерел.

























В И С Н О В К И
Отже, охарактеризувавши теоретичні основи сутності інновацій в туризмі, можна зробити висновок, що інноваційна діяльність в цій сфері спрямована на створення нового або зміну наявного продукту, на вдосконалювання транспортних, готельних та інших послуг, освоєння нових ринків, впровадження передових інформаційних і телекомунікаційних технологій і сучасних форм організаційно-управлінської діяльності.
Для аналізу ефективності впровадження інновацій у туристичній фірмі використовуються як загальні методи оцінки ефективності інноваційних проектів, так і специфічні критерії туристичного бізнесу.
У сучасних умовах неможливо забезпечити якісне ведення туристичного бізнесу без впровадження й застосування новітніх інформаційних технологій. Саме їх використання на практиці забезпечує дотримання суб'єктами туристичної діяльності комплексу взаємодіючих і взаємодоповнюючих вимог, що формують якість туристичних послуг.
Впровадження інновацій у виробничий процес туристичного підприємства дуже важливий крок, бо завдяки інноваціям можна досягти досить високого рівня розвитку організації і посісти в конкурентній боротьбі найбільш вигідну позицію. Оскільки існує велика кількість інновацій, то потрібно грамотно підходити до вибору інноваційного розвитку. Адже можна не тільки поліпшити діяльність організації, але й навпаки.
У сфері туризму актуальним э використання сучасних інформаційних технологій, зокрема мобільного Інтернету, електронних каталогів з пропозиціями відпочинку, електронних систем бронювання, соціальних інформаційних мереж, електронних систем продажу авіаквитків, Інтернет - реклами, зручних платіжних систем тощо.
На сучасному етапі розвитку туристичної діяльності важливе значення має формування й ефективне функціонування системи інноваційного менеджменту.
У сфері туризму є необхідність розвитку новітніх напрямків Інтернет - маркетингу у сфері туризму.
Довідково-інформаційна система в Інтернет з картографічним інтерфейсом здатна поєднувати в собі всі переваги ГІС й Інтернет - довідника й служити для комп'ютеризованої частини населення оптимальною формою довідкової системи. Використання таких систем дає змогу отримувати найбільш об'єктивну інформацію та набагато точніше орієнтуватися на місцевості.
Інтернет технології є ефективним засобом формування позитивного іміджу підприємства, просування нових видів туристичних послуг, інформування споживачів про нові тури чи акції, а також просування їх на ринок та ін.
В сучасних умовах актуальними є віртуальна 3D тури та відвідування Інтернет музеїв, тобто можна подорожувати за допомогою мережі Інтернет.
Ефективним інструментом, який впливає на споживання туристичних послуг є розвиток соціально-інформаційних мереж. В соціально-інформаційні мережі дають змогу туристам обмінюватись власним туристичним досвідом, враженнями про готелі, рівень сервісу тощо.
Впровадження інноваційних технологій забезпечує ефективний розвиток туристичної сфери в сучасних умовах, а також дає суттєву конкурентну перевагу. 
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